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DEBRECEN, MÁJUS 1.

Az akasztófa árnyéka
nem fenyegeti Kun Bélát, a hírhedt 
kommunista vezért, mert ha hinni lehet 
a bécsi jelentéseknek, az osztrák kor­
mány nem adja ki a veszélyes foglyot 
Magyarországnak, hanem visszatoloncol- 
ja Oroszországba, mint orosz állampol­
gárt. A magyar kommiin sötét emlékű 
vezére tehát ezúttal ismét megmenekült 
a bitótól és ha néhány heti, vagy havi 
fogság után visszazsuppolják az osztrák 
hatóságok a szovjet „paradicsomába”, az 
ottani elvtársai bizonyára kitüntető me- 
tegséggel fogadják majd a felsült nép­
biztost, aki hosszabb időre lesz kényte­
len lemondani arról, hogy az osztrák 
fővárosban főzze a maszlagot a kelet­
európai államok számára.

A bécsi rendőrség „nagy fogásának” 
jelentőségét semmiesetre sem akarjuk 
alábecsülni, de az kétségtelen, hogy a 
szovjet mesterkedései Magyarországra 
csak harmadlagos veszélyt jelentenek. 
A magyar kommunizmus 133 fekete 
napja a magyar közönség tulnyomóré- 
szét évtizedekig tartó hatással oltotta be 
a kommunizmus ellenmérgével. Az or­
vostudomány megállapítása szerint, aki 
egyszer kilábolt a kolerából, az másod­
szor már csak ritka esetben kapja meg, 
mert a halálos kór lefolyása alatt a szer­
vezet kitermelte azokat a védőanyago­
kat, amelyek sikerrel ellensúlyozhatják 
újabb esetben a betegség pusztítását. — 
Még ma is, kilenc év távlatában a ma­
gyar társadalom élő testében olyan el­
söprő hatással működik a kommunista 
kolera ellenmérge, hogy ha Kun Béláék 
a fejük tetejére állnak kínjukban, akkor 
sem fertőzhetik meg a bolsevizmus bak­
tériumaival ezt az országot.

Azonban téves utón jár a magyar 
kormányhatalom és a mögötte felsora­
kozó reakciós tábor, ha azt hiszik, hogy 
a bolsevizmus problémája csupán rend­
őri kérdés. A magyar kommunizmus bu­
kása óta különböző kormányaink ugyan­
is kizárólagos rendőri kérdésként keze­
lik ezt az ügyet és nem hajlandók arra 
a kitünően bevált nyugateurópai és ame­
rikai álláspontra helyezkedni, hogy ezer 
rendőr kardnál s tízezer csendőrszurony­
nál hatásosabb fegyver a bolsevizmus ré­
me eile: a gazdasági helyzet feljavítása 
és a szabadságjogok kiterjesztése. Mert 
a bolsevizmus veszélye csak ott és akkor 
válik akuttá, ahol földalatti munkára 
kényszerítik és amikor a dolgozó polgár­
ság és munkásság tömegei a kilátástalan 
végű nyomor polipkarjaiban vergődnek. 
Angliában bármely uccasarkon szóno­
kolhat a kommunista agitátor, röpiratot 
is osztogathat mázsaszámra: az angol 
rendőr csak akkor lép közbe, ha a bolse- 
viki titán gyakorlatilag próbálja megva­
lósítani ködös álmait. Nálunk természe­
tesen nem lehet és nem szabad hajszál­
nyira megvalósítani az angol eljárást, de 
nagy vonásokban követhetnénk ezt a 
példát, amely a bolsevizmus ellen párat­
lan sikerrel küzd a társadalmi szabad­
ság bővítésével és a társadalmi jólét fo­
kozásával.

A magyar társadalmat a proletárdik­
tatúra borzalmas emléke és a precízen 
beszervezett rendőr és csendőrsereg ha­
tékonyan óvja ugyan bolsevista sárkány­
tól, de a százszázalékos védekezésről — 
amelyre minden józan magyar polgár 
vágyva-vágyik — csak akkor lehet ko­
molyan szó, ha a kormány a demokrati­
kus jogok kiterjesztésével és a nyomor 
enyhítésével kihúzza az ország ellen 
irányuló bolsevista kísérletek maradék 
méregfogait is.

Ne csökkentsük, de ne túlozzuk a bol­
sevista veszedelem nagyságát. Legyünk 
résen, ám ne csupán az ökleinkkel küzd- 
jünk ellene, hanem az eszüikkel is, mert 
az okos védekezés többet ér az erősza­
kos védekezésnél.
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Nagy ovációval fogadták Newyork- 
ban a Bremen utasait

New York, április 30. A Bremen uta­
sai szombaton este New Yorkba érkez­
tek és a Ritz szállóban szálltak meg. — 
Nagy tömeg várta és páratlan ovációban 
részesítette őket a Pennsylvánia-pálya- 
udvaron. A rendőrség alig tudta vissza­
tartani a lelkesült tömeget. A repülők 
mindezideig nem vettek részt semmiféle 
hivatalos ünnepségen. A hivatalos fo­
gadtatás csak hétfőn kezdődik.

New York, április 30. Kohl kapitány 
New Yorkba való megérkezése után ki­
jelentette, hogy szakértőbizottság megy 
a Labradorra, hogy megvizsgálja a Bre­
men motorját. Ha a motor még használ­
ható, akkor a repülők esetleg két hét 
múlva a Bremennel repülnek vissza Né­
metországba. Előbb azonban az első üt­
jük tapasztalatain okulva, technikai újí­

tásokat végeznek a repülőgépen, Így 
rádiót szerelnek fel és kicserélik azo­
kat a műszereket, amelyek eddig erősen 
ki voltak téve a magnetikus hatásoknak.

Berlin, április 30. Az óceánrepülőknek 
a newyorki Ritz-szállóban rendezett fo­
gadtatás! ünnepélyét rádió utján továb­
bították Németországba is. Jól lehetett 
hallani Walker polgármester beszédét, 
Hühnefeld báró válaszát, továbbá Kohl 
és Fitzmaurice rövid beszédeit.

Páris, április 30. Május 8-án avatják 
fel a le bourgeti repülőtéren a Nunges- 
ser és Coli emlékére emelt szobormüvet, 
amely a két szerencsétlenül járt pilótán 
kivül Lindbergh alakját is megörökíti. 
A leleplezésre meghívták Lindberghet 
is, akitől azonban még nem érkezett vá­
lasz a meghívásra

Ha nálunk valaki nem hajt fejet a kor­
mánynak, azt majdnem destruktívnak 

veszik, mondja Nagy Emil
A kormánypárt volt oszlopos tagja éles ellen­

zéki beszédet mondott választói előtt
Nagy Emil ellenzékbevonulása óta 

vasárnap tartotta választókerületének 
székhelyén, Jászladányban első beszá­
molóját. Választói nagy tömegben vet­
tek részt a bcszámológyiilésen és

Nagy Emil olyan sikert aratott, 
mint Sarkadon két héttel ezelőtt 
Berky Gyula, akivel egyidöben lé­

pett ki az egységespártból.
Nagy Emil beszámolójában diplomá­

ciánk szűk látókörét támadta és éles bí­
rálatot mondott a disztéri Ballplatz ex­
ponensei felett.

- Angliai követünk — hangoztatta 
Nagy Emil — másfélmilliárdos jövedel­
met kap és tiz pengő hasznot sem je­
lent az országnak.

Diplomáciánk azt hiszi, hogy 
szoárékat kell adni. táncolni tudni 
és kurizálnl. A magyar kormány 
angliai követe mindent megtett a 

Rothermere-akció ellen.
Kifogásolta, hogy a magyarok hálaakt- I 
Írásait Londonban adjuk át Rotherme- I 
revek. Budáról sürgöny érkezett, hogy I 
Parisban se nyújtsuk át. *

— A magyar kormányzatból — mon­
dotta Nagy Emil — egyeduralmat csi­
náltak. fis

ma alig akad Magyarországon em 
bér, aki ne függne a kormánytól.

Az általános titkos választójog alapján 
állok, amely benne van a kormány pro- 
grammjában, tehát én nem az anyát tá­
madom, hanem a törvénytelen gyerme­
ket.

Ha nálunk valaki nem hajt fejet a 
kormánynak, azt majdnem destruk­

tívnak veszik.
Rendszerváltozást követelek az ország 
érdekében. Reális külpolitika csak az 
lehet, ha jelszavak helyett a határoknak 
néprajzi alapon való megváltoztatását 
követeljük és ha Rothermcre lord poli­
tikájával Bethlen István gróftól kezdve 
mindenki azonosítja magát. Meggyőző­
désem, hogy alig néhány esztendőn be­
lül vér nélkül kiigazítják határainkat, ha 
ezt a politikát folytatjuk. Az én politi­
kám a verteién kiigazítás politikája. — 
Megyek előre a magam utján és ezt 
kiáltom a kormánynak: Állj, ne tovább!

Szovjetrepülőgépen toloncoljákelBécsből
Kun Bélát büntetésének kitöltése után

Május 1-én géppuskákkal őrzik a törvény­
széki fogházat az esetleges kommunista tá­

madás ellen
Becs, április 30.

Kun Béla és társainak bécsi szereplése 
ügyében folyó nyomozás eddig még 
nem ért véget s úgy látszik, egyhamar 
nem is fog befejeződni, tekintettel arra, 
hogy minden nap uiabb és újabb ada­
tokat hoz felszínre.. .4 közönség köré­
ből tömegesen érkeznek a bizalmas és 
többnyire névtelen levelek, amelyek 
újabb és újabb aduinkkal nróbétljúk ki­
egészíteni Kun Béláék biinlaistromát. 
Nctibaiigassci irodában lefoglalt iratok­
ból eddig még nem volt megállapítható 
kétséget kizáróan, mi volt Kun Béla 
bécsi tartózkodásának célja. A lefoglalt 
iratok legnagyobb része kommunista 
propagandaanyag, kommunista felhívá­
sok, kiáltványok, agitációs beszédek 
stb., ugyanaz a kommunista propagan­

daanyag, amelyet a kommunisták min­
denütt egyformám használnak fel.

A lefoglalt iratok között a rendőrség 
eddig csupán egv olyan iratot talált, 
amely különösebb érdeklődésre tarthat 
szamot. Ez az irat egy kézzel Írott ma­
gánlevél, amelyben kommunista nétri- 
kongresszus küszöbön ültéi összehívásá­
ról van szó. A levél szerint rövid időit 
belül kongresszusra ülnek össze llées- 
ben a Magyarországon meginditundé) 
kommunista akeió részlett it. A kon­
gresszusra a magyarországi kommu­
nista párt vezető emberein kivül a 
moszkvai kommunista internaciunálé de­
legátusai is eljöttek volna. Kun Béla az 
utóbbi napokban többször elhagyta Bé­
cset s ismeretlen helyre utazott. Ezek 
az apró utazások szintén a kongresszus

XXVI. ÉVFOLYAM 99. SZÁM.

előkészületeivel állottak összefüggésben.
Becsben egyébként tegnap oly hírek 

terjedtek el, Itogv Kun Béla Becsbe való 
érkezését követően két éjszakéit a bécsi 
szovietkövetség palotájában töltött s 
csak a harmadik napon bérelte ki az 
unterst.-xvciti villát, ahoi azután Wag­
ner mérnök álnéven lakott.

Kun Bélát a rendőrségen rendkívül 
szigorúan őrzik. A cella nyilasa előtt 
félóránként váltott őrszem áll. aki a 
nyilason keresztül állandóan ügyeli, mit 
csinál Kun Béla. A folyosón az őrséget 
szintén megkettözték. Az. élelmet egy 
közeli vendéglőből szállítják Kun Bélá­
nak, aki maga fizeti élelmezését.
Bécsben élő magyar kommunista árult i 

el Kun Bélát.
Kun Bélát a Becsben élő magyar 

kommunista emigránsok valamelyike 
árulta el. Éles ellentétek vannak a kom­
munisták között és többen vannak, akii: 
elkeseredtek amiatt, hogy Moszkva 
1 'ágó Bélát és Székely Bélát hízta me: 
a szervezéssel. Kim Béla azért jött 
Becsbe, hogy Vágó Bélát és Székelv 
Bélát az összes magyar kommunisták­
kal elismertesse és azok közül jelen­
tett fel valaki, akik ennek a tervnek el­
lenesei voltak. Kun Béla egyébként nem­
csak Magyarországon, hanem Ausztriá­
ban és Cseh-Szlovákiában is meg akar­
ta szervezni a kommunista pártot.

Az osztrák hatóságok arra nem is 
gondolnak, hogy Kun Bébit kiadják Ma­
gyarországnak, de mivel a kitoloncolás 
mígv nehézségekkel fog járni inat 
egyetlen szomszédádlum sem huiknn'ó 
az átntuzási engedélyt megadni, felme­
rült az a terv, hogy Kun Bélát repülő­
gépen szállítják valamelyik orosz ha­
llata rállomásra.

Székely Béla volt népbiztost, akit 
Kun Bélával egyidejűleg tartóztatlak 
le. ma reggel átkisérték az országos 
törvényszék fogházába.

Kun Béla letartóztatásának hírére 
sok magyar kommunista sietett elme­
nekülni Bécsböl. .lelek vannak arra. 
hogy a kommunisták értesíteni akarták 
vezérüket a veszedelemről, de vem mer­
tek hozzá közeledni, mmt akkor már 
detektívek voltak a nyomában.

Az országos törvényszéki fogházat 
május I-érc nagy rendőri készültség 
lógja ódzni, mert attól i-'inek hogy a 
komiivnisták rohamot intéznek a tör. 
vénysz. ki fogház ellen. M v ma la t 
géppuskát állított fel a rendőrség és 
holnap hajnalban az egész épületei hé - 
szeres kordonnal fogja körülkeríteni.

Kun Béla fél, hogy megmérgezik.
Km Lesi a fogházban egész nyugod­

tan viselkedik, csak attól fél. Itogv n e : 
fogjuk mérgezni. Azt kérte, Imgy o; \ 
UlughiL b:t ; tia utján juttassák be ho//ü 
I egge lilét ebédjét és vacsoráját. Ezt 
kévést megtagadtuk ugyan, de tudom ': - 
sara adták, hogy abból a vendéglőből 
hozathatja az ebédjét, amelyikből akar!:

A rendőrség megállapította Brcik v 
Ilona személyazonosságát. Eszerint a 
leány vagyonos, győri család gyermeke. 
Apjának Győrött jól menő üzlete van.
A magyarországi kommunista uralom 
bukása után Breuer Ilona Prágában a 
kommunista központ irodájában kapott 
alkalmazást mint magyar titkárnő.

Kopenliágai jelentés szerint Kun Béla 
lödll-ban egy teljes hónapon át a dán 
fővárosban rejtőzködött, ekkor leleplez­
ték, két hónapig fogságban tartották, 
majd büntetésének kitöltése után egv 
észt gőzössel szállították el. A bécsi 
nyomozásnak egyébként legérdekesebb 
része az. hogy Kim Béla hossza hóna­
pokon át tartózkodott Bécsben. Buda­
pesten azonban nem járt, Magyaror­
szág ru nem is jöhetett, mert az összes 
hatdrrendörségek őrzik a fénykénét .', 
a halár átlépésnél feltétlenül íelisnieit , 
és letartóztatták volna.
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i- sős, hűvös idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

ni energiához jutott délnyugati francia­
országi depresszió előbbre«./omult es 
egyik8centruma Belgium, a másik az 

Adria felett van. A nagy ®Sny k_
súlypontja Középoroszországrol fi««*

pettZ0Nyu?a«urópábanSészaki légáram-
^Hazánkban^gnaP meleg, száraz idő 

Ti ndnti A hőmérséklet maximuma Sít 27 .kilíto köz«,. Váltakozott. 

A "to ld-, bon.lás .««o«. lek d= «•»

mejgósTaV. £gye'őreJ wös később élén-

A szovjet 
királyíoéadásra készül

Moszkva, április 30. A ™nagy ke-
■JtSSSS*»«'
bolsevista uralom metal.p,ta.a o«a Jzov-
jet-Oroszor szagnak nem volt
vpndéee Hogy azonban azt a kinvo Kép

Kukoricamoly irtási értekezlet 
a vármegyeházán

bban van, -íviil nagy értékű
gTÄSS»» «r I

fogja Moszkva az algán királyi pari üd­
vözölni. A man Ullah király moszkvai 
látogatása alkalmából megújítják Szov- 
jet-Oroszország és Afganisztán kozott 
a fennálló semlegessegi es keieskede 
szerződéseket.

a .hreccni gazdaközönség n-iulkiviil

“rrÄÄi
lokozlvii'o loiiiliok Uticlaiicstol Mj*J «»

Örs/. Nüveiiykiscrlcti Állom-
ctíije és Újhelyi Andor inldmivelesiigyi 

minisztériumi tanácsos dv.
\ nagviclcnttisegn értekezletei ui

Ul " )Vf ju t Uilielvi Andor nmiszten
toSmo m ,*U '»to bokzód«. A te"
teiiesebb elismerés hangúm ny.kUk«- 
7,,tt arról a komoly mozgalomtól, a, k 
V"‘t n tiszántúli g.udak «»Oltottak a g

V-Mden' muH ‘ieleutöségü akcióban a 
ióídmivelésiigyi niÍMisztenum a kuK' 

..isi, ,, i’rt'kben támogat a a •.■ouais,u 
Ad Bakó (iábor tartotta üteg rent- 

;x7l nagv értékű előadásul ukukotKu-

mol\ nuszbl isáról és az Uhut ■ h 
■ ... vésőik Az előadás befejcztcvel a 

kiváló előadót lelkesen ünnepeltek.
Az l^^dák1 nevében tett, töbB

Hank Olivér kamarai 4«^-
*^ÄÄ!a felterjesztését.

| ZI követően aztán a hozzászólá­
sokra került a sor.

Az elhangzott felszólalások közül 
ki kell emelnünk Jóna Istvánét, a Ikk- 
rcccni Gazdasági tgyesulet elnöke , 
■,ki u sikeres küzdelem eultkeben 
szükségesnek tartotta, hogy a kiikon- 
moly irtásáról szóló immsz.tui _
letet ;■/ eg vés községekben a P> !• l, íak kellene a nén tudomásara hozm 
Azonban iölszolalasubau azt is ‘Ben 
litette. hogy Debrecenben. a varos ke­
lni vészén a legnagyobb a hu m m 
riiolw<^/eclulcni, amclvvt ,\r ;u,,,ls‘ "

I gatóságuak kellene megszüntetni, vagy 
.sökkentevii.

Í""a Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 assist dödsÄ“1'
\ pengő

„„Izet».« ellenében egy ““ft““u |“Z
a Debreceni Független Újság

könyvtarat.
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Vasárnap délután az Arany Bika
pompás üvegtermében mlyt ie a Mansz
iparos szakosztályának dalcstelve. Az 
A rau v Bika kávéház üvegterme színi 
,j„ megteli válogatott, szép közönség 
gél, amelynek soraiból állandóan lel 
hangzott a tapsvihar.

Petrán V'w a magyar dalul s 
prológot adu ele nagy halassal l tana 
Strebelovszv Baba szavalt es kedves 
hangjával és bátor »eUepescvel mú ­
lást ért el. (lómon Bandi ... S'-<-MRS 
Kómái' hegedű-duettje meleg tónusa v 
nagy sikert aratott, valamint liman 
Mária kitűnő énekszáma is.

A műsor kiemelkedő része e-ev nei- 
dalokból összeállított 5 felvonást* han- 
gakukéi:. volt. Az ügwsen k-t..no u- 
zékkel összeválogatott szép mag ,..i 
nóták csattanós egymásutánban való 
ban egy falusi vasárnapot eleven.Uttck 
meg előttünk. ,

A hangul 'tkéocl „gv éhként S '•'•m >
' 1 rétiké, az ipamsszakos/talv paratlan 

Duzgalmu titkára szerkesztette meg sze­
rencsés kezekkel es Balogh M.m >. 
Barna Ovörgy. (iombos Boskc, mi p1 
Bandi, Kelemen (ié/.ázé, Kiss Zoltán. 
Kováts Uvula. Magyar Gvoigy. Molnai 
lózsef, Nagel Henrikné. Selbcl Jc.i. nuo 
Zoltán. Strebelovszky Laios. o/.v t 
ráíme, X'égli Piri. Zuugevvald Uvula .es 
Zcngcwald Mariit a’-U ’k elő.

Az előadást -- tekintettel a nagy ér­
deklődésre a következő vasárnap, 
m;iins 6-án délután 6 órakor,a Magy.u
Asszonyok Nemzeti Szövetségé Ottho 
uában megismétlik

Vasárnap délelőtt tartót:« meg a dob 
rrc-ni cszperantistak egyesülete d i 
illését a röm. kath. üigimnazmm d,s 
vömében. A szépszámukoz.mseg sót at­
ban ott láttuk dr. Vm«r |-ng,cs tgyc 
temi rektort, dr. Pun Karol', e?\Lt-na 
t in irt dr Lukács -lozset. ui. Kintit ■ • 
Albert. S Szabó .lózsef ginmazumu 

utókat, r.rdőss Károly lclkcszkct 
zöintézcti igazgatót stb.

Zempléni Vilmos nyitotta meg 
vülést Bevezetésében rámutatott ana. 

1, ,,rv a világnyelv prolflema.ia inat 
hosszú évek óta foglalkoztatja azo t 
akik ennek szükséget látták. 1 eh,

1 ' ilá' uvelv úttörőit, akik kb. 440 pto 
vetettek fel. Egyedül az cfzve 

az. amely gyökeret tudati veim. 
Vh- minta-sv hétmillió ember tua ese.it ! , Sőt egyik északamenka, alkun 

'telező t mt.irgykéiit Maánunan he­
get te ,
Debris eiihen dr. ton István volt

zperantista s ő vezette be ibbe
Sáfár László Jánis- 

■soport jeleníttudományba dr. 
bicét, aki a debre 
elnöke.

Zempléni dr. ezután nemittatta, 
zönségnek llaglty Uynlat. akt istciw! 
dotta tehetség, akit,az vgesz eszperantó 

lúgban fogalomként isméinek.
A közönség tapsai kozott 
v b v Gyula lép az emclvcvv ve 
... - tetszés mellen oi /ásott fel,Au., 

t i; költciuénvéből eszperantó fordt- 
továbbá „Az embi

A OMKE az adózási rendszer megvál­
toztatását, a hitelkérdés megoldását

követeli

%r

Budapest, április 30.
Az, OMKE vasárnap délelőtt tartotta 

közgyűlését Sándor Pál elnökléséyel, 
amelyen az egyesület tagjai nagy szám­
mal jelentek meg. Sándor Pál nagysza­
bású beszédet mondott, amelyben a ke­
reskedelem helyzetét tárta fel és azok­
ra a súlyos sérelmekre mutatott rá, me­
lyek egyre válságosabb állapotot terem­
tenek ä kereskedelemre nézve.

Azt látjuk, hogy az egész ország 
alkotmányos alapon koplal - mondotta 
Sándor Pál és nemcsak a kereskede­
lem. hanem a többi foglalkozási agak 
nyavalyája tárult fel előttünk. Ha az 
okokat keressük, amelyek a súlyos vi 
szonyokat. teremtették, nem latok más

- «fpíim

IM?*

Ni .v m IcAPHM w.x

SESZTINA LAJOS

„ >

• .4. a7f hoev vissza kellremédiumot, mint azt, no^y
f«i * ÄSktoS'Uut.inSk .em

Sdh: *:«-<-*£*» N“i*TÜi.'.
pénzügyminiszte . egyre több

;SLi»«'»■
kút;TÁ «1.«,.« “”í”;,gpns;/;0*éb
szimisztikusan ne S keleSkedelem
bajnak azt tartja, gy mezöeazda-
le-g{Öbnígs7üntSZfogyasztóképes lenni. A sag. megszűnt gy khatja maga az
mafaf esak ugy adhat el búzát, ahogy a arakat, csa gy kormany vampohti-
!<Ü‘ Jkí meg a közönség érdekei- 

la Sen a kérdésben eddig kétszáz

foglalkozott, majd ar cé.
Íő;:í::őíLTr,e.E,ibr’%.id

Tv-Ssiässsäsk
7lnük a hitelkérdés megoldását a tran-

ÄÄS 25SÄ
a kereskedelmi szerződések kotese meg-

ä -sr-r: sSSÄ *. mm
,e,£,r'«.I,« tok..«,,.

ítí-Wí Ä..k.
£ Pál ekkor Apponyi Albertet 
aposztrofálta, mint a nemzet egyik leg
na|ya°SnyfKÍlmán dr. indítványára^

SToMkTIÍSü választotta. 
Apponyi Albert gróf beszédben koszon- 
‘PL'a megválasztást es rámutatott ar 
“ “ „» . kereskedelem .íl«t«™ »»
,««í,égy hogy .s f “-‘““te gl 
gélt az ország gazdasági ellenek meg
3<^Ezután Székács Antal, a kamara elnö­
ke a kormány gazdasági tana f 
tására vonatkozó tervevei foglalkozott.

Vértes Emil. az OMKE alelnok a 
kereskedelmi miniszter Pa™tásj^_ 
rálta a kereskedelem érdekeivel szem 
heti Felhívja a kormányt, hogy az ad
mérséklést végre^zd/e meg^ ^

Scbmidkunz Lajos és Sándo«-Dénes fel­
szólalásai után a kereskedelem szakke
dcseivel foglalkoztak. Végül az ind^ 
ványok egész sora következe . 
m.egejették a tisztujitást, amely az ed­
digi vezetőség mcgválasztasaval vegzo-

Gyászrovat
Halúzs Andrásáé Pomor Amvs bő 

VYCS. rciorm-átiis. lenictese tnajus u • 
kedden délután Ő-kor lesz Ucmmkke.t 
Akácfa uccu ó számú kO-ts/.lia/k-.l a 
várad uccai temetőbe.

SutIz Margit II) nap«>s- fvivuu < őo- 
ük-is. Temetése e ho I-un. kedden Lsz 
a Szent Anna uccui romai katolikus te­

mető kápolnájából-

... p g nyíl i k
Bfc^wsesw'Z
111

4
1
&

PáLFFY TIBOR
(a Hangya volt áruosztály ffinö c)
füszet- és csunegcüzktc

Kossuth ucca7
Kardoss és Bosznay üzletei között
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Josephine Baker 
kiált a a cenziirát

Budapest, április .G.
Ma dúlutfm négy órakor a Royal Or 

icumban a hatóságok képviselői I ló, 
mutatta lie Josephine Baker produkcióit. 
Az előzetes cenzúrát jelentő előadáson 
megjelent Issckutz államtitkár. Bezzeg) i 
I luszágh rendőrfőkapitány, továbbá a 
rendőrség több magasnmgu tisztvise­
lője. A mulatt táncosnő produkciói a 
szigora közönségnek láthatóan tetszett, 
majd közöltek a mulató igazgatóját a!, 
hogy Baker fellépésének nincs akadá­
lya, mert produkcióját nem találtak 
sem erkölcstelennel-;, sem miitészietlvn- 
nck.

Előadás a jazzról
A debreceni közönségnek az elmúlt 

hetekben bőséges alkalma nyílott a sti­
lizált néger muzsikának azzal a népszerű 
megnyilvánulásával megismerkednie, 
amit általában jazz-nek neveznek. A lon­
doni Savoy Band előadását meg is kel­
lett ismételni, oly nagy volt az érdeklő­
dés Debrecenben a jazz-zene iránt. Mél­
tán tarthat tehát számot a legnagyobb 
érdeklődésre az az előadás, amit Fiiredy 
F. Gusztáv iró fog szerdán, május 2-án 
a Zenedében tartani a jazz-zene keletke­
zéséről történetéről és lényegéről. Elő­
adását a legjobb jazz-slágerek bemutatá­
sával illusztrálja, ami magában véve is 
nagy vonzóerőt fog gyakorolni a kö­
zönségre. Népszerű helyárak a közön­
ség legszélesebb rétegei számára teszik 
lehetővé, hogy az érdekes és szórakoz­
tató előadást meghallgatta, 

sí

Látogatás
a tokaji kőbányában
Az F.szakmagyamrszági Kőbánya és 

Tarmac R 'I'.. amelynek tokaji bányá­
jából ke i! ki a I )ebrécén accámak bur­
kolására használt kövezet, hétfőn álli- 
totta üzembe kilencedik modern kőzú­
zóját. Ennek az ünnepélyes megnyitá­
sára Debrecenből előkelő társaság uta­
zott hétfőn reggei Tokajba, a Magyar 
Vasúti Forgalmi R- 7. kiiiöakocsijaia. 
A társaság tagjai között voltak dr. Bal­
tazár Dezső püspök, dr. lladluízy Zsig- 
mond főispán, a városi tanács tagjai 
teljes számban, dr. \/usury István pol­
gármesterhelyettes főjegyző, dr Radó 
Rezső kereskedelmi és iparkamarai fő­
titkár, Urban Adolf korniányiötanáesos, 
F.rdélyi Vince, Gergely \ ilmos és (iái 
Samu vezérigazgalok. Genu s igazgató- 
főmérnök, a kereskedelmi minisztérium 
kiküldöttei és több más előkelőség.

A vendégeket a tokaji állomáson Po­
zsonyi igazgató, a munkások nevében 
pedig iiermanovszky József iiv.ózöltck. 
A bánya bejáratánál szintén ünnepélyes 
fogadás volt, itt a társaság hölgytagjai­
nak a bányászok leányai virágcsokro­
kat atdak át. A vendégek ezután meg­
tekintették az Es/akmagyarországi Kő­
bánya és lármás R. T. bányáit, a ré­
gebbi és a modern, most üzembe helye­
zett kőzúzót, megnézték, hogy törik a 
kockakövet és gyönyörködtek a bemu­
tatott robbantás szép látványában. A 
bányában látottak teljes mértékben 
megnyerték a vendégek tetszését. Az 
Észak magyarországi Kőbánya és lár­
máé R. T. a csonkaország 58 kőbányája 
közt a második helyen fill és naponkint 
120 vagon követ termel.

I léiben a tokaji Arany Sas vendéglő­
ben volt ebéd, amelyen lelkes hanga fel­
köszön löket mondtak dr. Baltazár De­
zső püspök, Get gély István vezérigaz­
gató, dr. Radó Rezső főtitkár és Gémes 
igazgató-főmérnök.

A társaság délután a legjobb hangu­
latban tért vissza Debrecenbe.

A rendőrség felfüggesztette a nyomozást Czutrin hazaérkez- 
téig az Angol-Magyar Banknál történt sikkasztás ügyében
A sikkasztó igazgató két héten belül a deb­

receni rendőrség loglya lesz
Ilii t adtunk már arról, hogy C z a t- 

r i n Andort, az Angol-Magyar Bank 
debreceni fiókjának tisztviselőjét, aki a 
gabonaosztály élén állt, Hamburgban 
elfogták.

A milliárdos sikkasztó! annak a kö­
rözésnek az alapján fogták el, ame­
lyet a csepeli rádióállomásról ad­
tak le az összes európai állomá­

sokhoz,
Czutrin elíogatásáuak hírére azonnal 

megindult a kiadatási eljárás és az 
igazságügy minisztérium már meg is

tette a szükséges lépéseket arra. hogy 
a sikkasztó! minél hamarább adják át a 
magyar hatóságoknak.

A debreceni rendőrségen dr. R u li­
es i k Tibor rcndőrfogalmazó, aki az 
ügyben a nyomozást lefolytatta, be­
szüntette a további kihallgatásokat é 
most már megvárják, aniig hazahozzák 
Czutrin Andort, akinek a vallomása de­
ríthet csak fényt a nagyarányú sikkes, 
tás még mindig homályos részleteire. A 
sikkas/.tót két héten belül átadják a ma­
gyar hatóságoknak.

A francia választások során a jobb 
és baloldali szélsőségek csúfos ku­

darcot vallottak
A mérsékelt demokratikus pártok hóditól tál; 

el a szavazók túlnyomó részét
Paris, április 30. Egyetlen kerület ki­

vételével beérkeztek a hivatalos jelen­
tések az összes választásokról a belügy­
minisztériumba és most már a 611 man­
dátum sorsa ismeretes. A végleges össze­
állítás szerint a mandátumok igy oszla­
nak meg:

A konzervatívokra jutott 15 (a régi 
kamarában 11); Marin pártcsoportja ka­
pott 145 mandátumot (ezelőtt 128); a 
baloldali republikánusok 106 (85); a
joboldali radikálisok 55 (48) ; a szociál- 
radikálisok 123 (135); a szociálrepubli- 
kánusok 47 (48) ; a szocialisták 103 (102) 
a kommunisták 14 (27) ; az elzászi auto- 
nomisták 3 (0) mandátumot szereztek.

Látnivaló ebből, hogy a baloldali pár­
tok a fegyelmezettség és a kartel meg­
újítása ellenére nem voltak képesek a 
jobboldali pártoknak a választás első 
napján elért előnyét kiegyensúlyozni, 
noha a maguk vesztesége épen, a válasz­
tási paktum segítségével egészen jelen­
téktelen lett.

Marin pártcsoportjában már is mu­
tatkoznak a szakadások. Tizenkilenc 
megválasztott képviselő bejelentette ki­
lépését és csatlakozott a Poncet által lé­
tesített független köztársasági csoport­
hoz.

Megsemmisítő vereséget szenvedtek a 
kommunisták, akiknek vezérei elbuktak. 
Poincaré tehát a régi többséggel jelenik 
meg a kamara előtt s koalícióját még nö­
velnie is sikerült. Holnap tartja első 
ülését a választások után a kabinet, hogy 
döntsön afelől, vájjon forma szerint le- 
mond-e vagy demisszió nélkül csak át­
alakul.

Súlyos vereség érte a szélsőjobboldali

pártokat is. A fasiszták egyetlen jelölt­
jüket sem tudták győzelemhez segíteni.

Érdekesek a fővárosi és a páris-kör- 
nyéki kerületek választási eredményei. 
A régi kamarában ezek a kerületek 56 
mandátummal voltak képviselve, az uj 
választási törvény szerint most 59 kép­
viselőt küldtek a kamarába. A kommu­
nisták 8 mandátumra voltak képesek 
szert tenni az eddigi 17 helyett, a szo­
cialisták megtartották 4 mandátumukat, 
a köztársasági szocialisták az eddigi 9 
mandátum helyett kénytelenek beérni 7 
hellyel, a radikális szocialisok megtar­
tották 1 mandátumukat, a baloldali köz- 
társaságiaknak és a velük szövetkezett 
radikális baloldalnak az eddigi 11 man­
dátuma helyett 22 jutott, a jobboldali 
köztársaságiaknak és a demokratáknak a 
10 mandátum helyett 17.

A baloldali vezérek, akik pótválasz­
tásra kerültek, köztük Painlevé hadügy­
miniszter és Quenille földművelésügyi 
miniszter, mind győztek, a radikális 
pártvezérek közül bekerült a kamarába 
Daladier, a szocialisták részéről Renau- 
del, Paul Fame, ellenben kibukott Leon 
Blum és mint uj szocialista bekerült 
Krumbach. A mérsékelt középpárt ve­
zérei közül megválasztották Loucheurt 
és Franklin-Bouillont. A radikális szo­
ciálisok elvesztették egyik vezérüket, 
Chautemps volt belügyminisztert, vi­
szont a jobboldali vezérek egytől egyig 
tagjai az uj kamarának. A kommunista 
vezérférfiak közül mandátumhoz jutott 
Cachin, Doriot és Duclos.

A baloldali sajtó a saját győzelmét, 
látja a kommunisták leverésében, de 
egyébként nem ül diadalünnepet.

Nemzetközi vívóverseny lesz 
május 6-án az Arany Bikában
A vasárnap, május 6-án tartandó Bé- 

kessy Léla emlékverseny minden esz­
tendőben a legnívósabb verseny szokott 
lenni az országos bajnokság után. Amit 
egy vidéki verseny sem tudott elérni: a 
szigorúan vett legelső vonal is képvisel­
ve van e versenyünkön. Igaz, hogy e 
verseny is megérdemli ezt a nagy ér­
deklődést, mert igen szépen megrende­
zett verseny. Azt a nagyszámú és Deb­
recen egész előkelőségét egyesitő díszes 
közönséget csak egy legelőkelőbb bálon 
láthatjuk együtt, ami az Arany Bika­
szálló dísztermét ilyenkor meg szokta 
tölteni. A verseny külső kiállítása, an­

nak pazar díjazása, kifogástalan lebo­
nyolítása mind igazolják a budapesti 
sportsajténak azt a megállapítását, hogy 
ma Magyarországnak a Békessy Béla 
emlékverseny a legszebben megrendezett 
vivóversenye. A fővédnökséget a kor­
mányzó vállalta, a védnökök sorában 
pedig ott találjuk az ország és a Tiszán­
túl 'polgári és katonai társadalmának a 
vezető férfiait.

Nagy feladatot ró a rendezőségre a 
szokatlanul népes verseny egy nap alatti 
lebonyolítása. Budapestről lejönnek az 
ország legjobbjai, ezenkívül Szeged, 
Szolnok, Miskolc, Nyíregyháza, Vác,

Bg'y szinpompás nyakkendő
vidít ! frissít I fiatalít!

Selyem P 4- -tői, Crepe de chine P 6" -tói
fct®® JLa* J OS»

uriütvat fehérnemű és iérfiszabó üzlete Piac UCC8 22 SZám alatt, « Debreceni IQIsC Takarék pénztár palotájában.

Győr. Békéscsaba és Kisvárda küldik cl 
képviselőiket Ez évben ez a mezőny bő­
vül a hollandusokkal, akik élükön De 
Jong kapitánnyal, szintén részt veszt, k 
a versenyen. A rendező egyesület színeit 
Idrányi, Beczner, Szentkirályi, Fráter, 
Madányi, Füzessy és Hadházy Levente 
képviselik. Bizony nagy feladat elé van­
nak állítva, ha be akarnak jutni a dön­
tőbe.

Az előmérkőzéseket ugyanaznap,
6-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
taitják a ref. főgimnázium tornatermé­
ben. A döntő délután 5 órakor lesz az 
Arany Bika dísztermében. Tekintettel 
arra, hogy a döntő mérkőzések az előző 
években kissé hosszúra nyúltak el, a ren­
dezőség az idén 10-es döntő helyett 9-est 
irt ki. így a verseny körülbelül egy órá­
val rövidebb lesz, mint az előző évek­
ben.

Verseny után a külföldi és budapesti 
vendégek tiszteletére az Arany Bika kü­
löntermében társas vacsora lesz, melyen 
a klub vezetősége szívesen látja a klub 
tagjait és barátait családtagjaikkal 
együtt.

Belépőjegyek árai: Páholy 4 személy­
re 12. pengő. I. rendű ülőhely I V. 
sor 3. pengő. II. rendű (VI—V. sor) 
1.60 pengő. Állóhely 1.— pengő. Diák­
jegy 40 fillér. Az előmérkőzésekre kü­
lön jegyet nem kell váltani. A délután- 
;a megváltott belépőjegyek oda is érvé­
nyesek.
*p>.«*•• itSi ’• ••

Tűzoltó tanfolyam 
Berettyóújfaluban

Csonkabiharvármegyc az önkéntes 
tűzoltóságok kiképzése végett nyolc na­
pos vármegyei tűzoltó tanfolyamot tar­
tott Berettyóújfaluban, amelynek a zá­
róvizsgája április 20-én, vasárnap volt 
A vizsgán a Magyar Országos Tűzoltó 
Szövetség képviseletében és megbízá­
sából dr. Ron esik Jenő debreceni 
tűzoltófőparancsnok jelent meg, mint 
az elnökség egyik tagja. A hallgatok 
száma 57 volt Biliarmegye 61 községé­
ből, igy csak 4 köaaóg nem volt képvi­
selve közbejött akadályok miatt. A 
vizsga két részre tagozódott, elméleti és 
gyakorlati vizsgára, amelyeken a hall­
gatók képzettségüknek szép tanúidét 
adták.

A tanfolyam előadói voltak: B o j to r 
István, Biharvármegye tűzrendészen 
felügyelője, dr. R on esik Jenő debre­
ceni hivatásos tüzoltófőparancsnok, 
Hajduvárinegye tűzrendészet! felügyelő­
je, 1) c in u s z Lajos, Békésvármegye 
tűzrendészet! felügyelője, Rehák Ta­
más debreceni tüzoltófőparancsnok és 
Köhler István budapesti tüzoltószer- 
gyáros. A vizsga befejeztével dr. Ron- 
csik Jenő kifejezte az Országos Tűzoltó 
Szövetség köszönetét dr. Fráter 
László alispánnak, hogy lehetővé tette 
a tanfolyam létrehozását, a hallgatókat 
pedig buzdította az önzetlen tűzoltói 
munka lelkes továbbfolytatására.

Itt említjük meg, hogy Debrecen vá­
ros hivatásos tüzoltófőparancsnoksága 
július hó 1-től 15-ig terjedő időben 
szintén rendez Debrecenben magasabb 
jellegű, kerületi tüzoltótanfolyamof, 
melyre a felhívást rövidesen ki fogja bo­
csátani és hallgatókat felvesz az ország 
minden részéből.

e» «5» <* •;< •;< <■* •> «#
FÖLEMELTÉK AZ ÜGYVÉDI 

SF.GÉLYT.
Budapest, április 30. Az Orszá­

gos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíjintézet 
vasárnap tartotta évi közgyűlését, ame­
lyen elf. adták az igazgatóság javasla­
tait. A szanálási terv végrehajtása foly ­
tán elérték, hogy az ügyvédek özve­
gyei, árvái, valamint a munkaképtelen 
ügyvédek július 1 -töl kezdve az eddigi 
évi 100 pengő helyett évi 320 pengő se­
gélyben részesíthetők.

A vér felfrissítésére,
1 testben felgyülemlett rotludásos anya­
goknak eltávolitísára legalkalmasabb 
tavasszal néhány héten át — 

naponta V« pohárral —

Hunyadi János
természetes keserürlz Ivókúrát tartani. 
Ilyen kúrával szabályoztuk a vér­
keringést és bélmükődé.-t, irősit- jük szervezetűnket és sok súlyos 

betegségnek vehetjük elejét.
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Tanítók irodalmi délutánja 
a Kollégiumban

-X debreceni iví. tanítók irodalmi koré 
m.íins 7-én <> órai kezdettel a Külleműm 
bsztermébeu jótékony célra n odaírni 

délutánt rendez Műsor: 1. Ibern. 1 I 
ünnepen. Knekli a tanítok ycgH.-iUra 
!)rdv la-rcnc karnagy vezetése niUlvtt. 
>. Megnyitó beszedet mond: V «/#.« 
Miklós rét. tanító, a kór titkára, .s. He­
gedű szóló, előadja: Varsányi jmie, 
zongorán kiserr \ ersoiyt N. 4. ... zd 
lenti irányzatok a XX. szazadban sza- 
badelöadás Tunis karoly áltál. 5. < -
rdrc-Korpdssy M. tanitono z.enésnetl 
verseiből énekei: K. Vmí/t Hona ének- 
nvivósznö, zongorán kisen: Maisdnil 
lnne (Mtinffy Ágnes zongoi-amnveszno. 
ó. Költeményeiből telolvas /mw Mmalx 
ref lelkész. 7. Müdalokat énekel. A«.-.' 
i. Oos t. h Törő Kató zongorakiserete 
mellett S. Borosa Sándor kólteim-nxei- 
höl szaval: Ráthonyi Lajos igazgató; 
tanító: o. luviy Ivan: ..Magyar unta 
énekli a tanítok vegyeskara no«.' t' 
renc rcf. tanító vezetése mellett.

a khlvinizinus és a művészet 
Debrecenben

A debreceni temetők művészen.

kifosztottak egy hajdú
NÁNÁSI ÉKSZERÉSZT A VONATON

E címeik alatt gyűjtötte egybe Zo'ayLajos dr. muzeumigazgató Debrecenben
tartott leég igen értékes ^adasa* s a 
kát egy füzetben egymással egybeol 
vasztva adta ki. E füzetben Zoltay La­
jos dr. ama váddal száll szembe hogy 
a kálvinizmus és Debrecen mint kaN 
nista város híján van minden művészé i 
törekvésnek, sőt ellensége a művészé 
nek A szinte vitairatnak tetsző tanul 
mány minden megállapitasabul, a va 
dal szembeszállás minden tórából az a 
napv szeretet sugárzik, nncly V
Lajosban a kálvinumus és Debrecen va- 
S iránt él. De kikerülhetetlen nagy 
hatást tesz meggyőződésének nagy ér ­
je s tiszteletet gerjeszt az a me.yseges 
tudás, amellyel tárgyát kezeli s amely- 
ivei igazságait megvilágítja s meguon

s^srsr’s; ä» »>.«
magasabb talapzatot emeljen igazságai­
nak.

Budapest, április 30. Rosenoctg 
Dezső hajdúnánási órás- és ékszerészt 
4500 pengővel Budapestre utazott, hogy 
üzlete számára arany- és ezustucmut 
vásároljon. Éjszaka a vonaton eg\ • 
osztálya fülkében utazott több utassal 
együtt és amikor ma reggel a budapesti 
keleti pályaudvarra megérkezett, észre­
vette. hogy pénze hiányzik. A renden- 
ség a vakmerő vasúti zsebmetsző kei- 
rekeritésére minden intézkedést tncg-

«» <- «n ❖ • * • ❖ • • ❖ • ♦

Fejtegetéseiben kimutatja, hogy a 
kálvinizmus sehol nem tiltja a művésze­
tek művelését. S míg beismeri, hogy a 
debreceni magyar nem volt különösen 
festő és szobrászkedvelő, addig világo­
sán kimutatja a debreceni vonzodasat es
ragaszkodását a népművészetek iran ,
amelyeket itt nagyra műveltek E bízó
nyitásban a legérdekesebb adatokat so
rakoztatja föl s a szó ereje melle oda- 
állitja nagyszerű illusztrációt, amelye 
két olyan pompásan tud keszitei

A művészetek valamennyi ágára ki- 
terjeszkedik müvében Zoltay Lajos dr. 
s ennek kapcsán különösen bőven fog­
lalkozik temetők művészétévé!, a tej 
fákon és v. köveken talált művészi mun­
kákkal, amelyeket mint kitűnő régész 
tökéletesen ismer.

A nagyon értékes és érdekes munka 
most jelent meg és könyvárusi forga­
lomban, valamint a tudós szerzőnél kap­
ható.

A vacsorán több fölköszöntő hangzott el. 
Vacsora után tánc következett amelye 
a legkedvesebb hangulatban a reggeli 
a ,V?„ „,radt együtt a közönség.°r Külön feíemhóést érdemel Horvath 
Ferenc HÉV felügyelő, aki nagy buzga; 
lommal, fáradságot nem isméivé sok 
ötletességgel rendezte az estelyt, 
mint Tarján Oszkár dr- fejugye 
az estélyen pompásán töltötte ->e a 
feranszie szerepét.

1928 I

ak. . . .......»V..A-*.*.»

A magyar népoktatás
ii ta • Mocsári László.Mocsári László.

(Folytatás.)*

A DMTE és DVSC birkózói Budapes­
ten. Szén eredményt értek cl a Buda­
pesti IWTE országos junior birkózó vei- 
senyén a DMTE és DVSC birkózót, 
amennyiben a DMlE-ből Doró és Le>- 
nárt mig a DVSC-bői Lengyel es - zi- 
látry’i voltak fent es mind a négyén 
rcWiektábilis eredményt értek el es is­
mét jó hírnevet szereztek c két keleti 
kerülethez tartozó egyesületnek Vég­
eredményben Doró a pehelysúlyban m 
induló közül 11-ik. mig Dénárt ugyané 
súlyban IV-ik helyezést ért el. Szí- 
lágyi a légsulyban 17 induló közül II-ik. 
mig Lengve! ugyané súlycsoportban 
V-ik helyezést ért el.

<♦*»<« es❖ •*!••<>• I )

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál április 30-án a következő bejelen­
tések történtek’

Eljegyzések:
Nagy Ferenc rcf, Szöllösi Róza rcf; 

Géder s.uidov ref.—Beukc Erzsébet rcf; 
Kulcsár István ref.—Kulcsár Roza rét.

Születések:
Bugámén Károly gazdálkodó ftu 

László; Kovács József kisbérlő leány 
Juliánná; Kovács Sándor máv. lakatosJulianna; Kovács nauuoi nun. 
leány Gizella; Hoffmann Lajos gr.pko- 
csivczctő fitt Attila; Lamfahisi 7 Aihály 
fm. fin Mihály; 1 aboncz Istvár, tímár-
.-wr/.rl Üli VillOr • k'lGk XsÍir! !;;f .11,1 m 't V.
mi. hu ’‘“ 1 • > * * v . • -
segéd fin Tibor; kick Zsigmr ,nd máv 
nyomdász leány Ilona; Kas* zás JánosII V Ul1 lu.mr. ~ too 11 ’’
npsz. leány Íren; Fejes Lá? ./jó fm. tiu 
László; Liclitmami SánuteJ fiú Miklós; 
Gál Lajos kocsis fiú Lajos ; jjaczka Jó­
zsef fm. leány Ilona, 1 te .vvéiivtclcn új­
szülött és 3 halva szilig* ^s.

Halálozás,
Matlok Anna r. kát' n (,i; éves l’iac u. 

Ki: Erdélyi Ferencié ref. 5? éves Clarai 
ti. 10; Sclnvarcz Jó 
böszörmény; Bar' 
éves I laió 11. 22; '
napos Flep 2.0. __________
ref. 73 eves Ha j/,p 126; Balogh Mihály 
né ref 29 évet ß„si u. IM Merényi 1st-

2 éves Reszege-Piskolt; 
ref 65 éves Kishegy esi ut 

.! nos g. katli. Jő éves Mi- 
! k élt ni v|l iii. Virt Is ! .ászlé, r. Kát. 
I - éves * 1; 1,1,,’ 1 t,

zsef izr. 711 éves VI.- 
uócz Zsófia ref. 66 

,'iráglt Erzsébet 13 hó; 
özv. Ecrunczi Istvámié

ván g. katlt. 
Main : Ovii:
• Hl lavellá*

Az 56-ik lapon közölt kimutatás azt 
mutatja, hogy 1921-ben hány tanító 
esett 100.000 lélekre. ......

Sopron tlíjv.: belterületen 190, kuli .-
riis* i,as”Y4,c. k«„

243ri£Tm." belterületen 204. kütoril- 
léten 44, összesen 248. ...

Debrecen; belterületen 255, külterüle­
ten 34. összesei’ 284. ... . ..

A kimutatásban 38 varmegye, illetve 
thj. város szerepel. Vas megyeben e,ik 
legkevesebb (25) tanító 100.000. lekkív 
a külsőségen. Utána Debrecen kovetke 
zik.

Íme a minisztérium kiadásában me*,- 
jelenő adatok a külsőségeink elhanya- 

. goltságát bizonyítják
Az 1922_23-ik tanévben kezdődött

meg az uj tanítói állások szervezése. A 
állami elemi iskolai tanítói állások s/.a- 
wa 1926—1927-ig; 88; a nem államiaké 
i)05, az államsegély nélkülieké; 1 — •

Az előző cikkek a Debrecen^ rúg_ 
getlen Újság a két megelőző vasárnapi
számában jelentek meg.

a io)7_^28-ik évben személyi ki­
adások az állami iskolákban 14,288.-47

PCszemctvi kiadások az államsegélyéé 
iskolákban 27,176,140 pengő, 

szeniéflvi kiadások a nem allamsegc 
Íves isk okikban 1,565,564 pengő, össze­
sen- 43 029.951 pengő.

Ebből, az állam fizet 33,259.236 pen-

K°az is kolafenntartók fizetnek 9,770.7 lo 
pengőt

Azonban ez a kimutatás b.anyo 
Mert az iskola fenntartók áltál viselt
szemCUyi kiadásokba nincsenek belcsza
"a nem állami tanítók lakagen*«.

Az iskoiaépitesi akció urn ala 1. a de 
ficites államháztaná--, 0868—18)-) ko - 
szakát festi. Volt év, mikor alkum isko a 

• i/.crr, ,-s-ik V—33.0110 forintot kol 
mttek. Majd a OÖhczy Pál iskolatervcit 
közli 1892-től ni korszak kezdődik. LK- 
kor már 357.874 aranykorona jutót is-aU-*». 'f., é”nESN™duplázódott s s a liahoruig közel 3 mii 
lió koronáig emclk- uett az összeg.

A s(,k elszomoriio adat után végié 
legszebb rész következik. A lj-KPR',an 
épített csinos, modern iskolák tenvk. 
pci sorakoznak egymás mellett.

a 1 >4 lapon megállapítja, hogy 
1918-ban Ha'dumcgyében volt 297 nép 
iskolai tanterein s még szükséges

szükséglet 66Debrecenben volt 147 s
taAenépoktatásunk e tükréül tekinthető 
kénben a városunk es megyénk belit 
ivezése sürgős további, fokozott mun­
kára sarkall bennünket, különösen 
külsőségekre szorult véreink érdekében 
keli az eddiginél sokkal többet a o 
mink Nem szabad engednünk, liogv a

tét pontot fedezzen fel az .,
mint az 1920-iki. (52% analfabéta Ha
laiAz!)186Syiki népoktatási , tör^'ycT 
megünneplésére tanitoink feszülnek E 
törvények nagyieszet uonczy > 
szerkesztette. Így ezek..".n"f„p’Jf ér,z. 
mi tanítóink kétszeres elkotelezest er z 
m'k Mert megyénk tanítói az általános, 
tehát minden jellegű tanítónkat oszetog 
laló egyesületük zászlójára a Uonczy 
Hál nevét írták. Így ünneplésük eg, 
uttal Gönczv Pál előtt való hodolat is
1CSA törvényhatóságok részéről e tör­
vény megünneplésének legszebb formá­
ja ' nem szónoklás, diszgyüles, íanu i 
cgy-egy modern minta népiskola fel 
avatása lenne.

Szenln, ináius I.
Budapest 557.5 (3): 9.30; Hírek, köz­

gazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. 
Közben 12 órakor déli Ira- ngszo az 
l gvetem téri templomból. Utalta. Mn- 
vésX- és tánclemezek. 1: Pontos időjel­
zés.' időjárás- és vízállásjelentés. 3; hí­
rek. köz.gazdas tg, cleimuzciarak. . -• 
Meseóra. 4.45: Pontos időjelzés, doja- 
Vüs v'-ÁlláV 'elité.; és mozik műsora.
5- Bozzay Margit novelláiból olvas
5.45: Rádió amatőrposta. 7; Az Újpest

Kinizsi-mérkőzés végeredményé. -
Utána: Cigányzene. 8.30: Az.U's,^’ ' 
Postás Zene- és Kulturegyesület hang­
versenye. az Országos Zeneművészet! 
Főiskola nagyterméből. 10-30: lontos
időjelzés, hírek és loversenycredme-
nyek. Utána: Jazz-band.

Külföld: 11.00; Becs; „Wiener Sym- 
phonicorchester“ hangversenye. 4.ott. 
Becs- Délutáni hangverseny. Bern. ze­
nekari hangverseny. 4.30: Breslau. 
Hangs any. 5.00: Becs: Gyermekkan 
hangveraeny. 6.00: Brünn: Német enek- 
hangverseny. 6.30: Bécs: Fritz Lutvze, 
Peinitz-dalokat énekel. Barcelona. La 
dió-' extett. 7.00: Bécs: „Egy munkás 
v -körüli utazása' (előadás). 7.43. 
Becs’ A filharmonikusok hangversenye. 
8.15: Bern; Szórakoztató zene. Becs: 
„La Serva Padrone" (daljáték). Bres­
lau: Zenekari hangverseny. 8.30: Bei­
lin: Strauss, Schumann, Beethoven mü­
vei. 9.10: Breslau: Erna Feld da estje. 
9.20: Barcelona: Jazz-band. 10.00. 
Bern • Zenekari hangverseny. 100o. 
Barcelona: Pi’.ar Pufi hangversenyene- 
kesnő hangversenye.

J Sírkövek
' ( minden min
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Nagysikerű műsoros estét 
rendez a Hév. Harmónia 

Egyesület
Hétfőn este a villamos vasutak remi­

jében tartotta meg a HÉV kebelében 
alakult Harmonia sport és daiegyesu 
évi rendes közgyűlését, amely után az 
ügy esen nézőié r r é átalakított kocsrszm- 
ben, ahol szép színpadot is felállították, 
műsoros estét rendeztek.

A zenekar Kovács ^íbert fegyelmet 
tartó dirigálása mellett előadott ny.ta 
nya után előadta a Harmónia dalárda a 
,,Mily szép az éj”, ,,Barcarolla e „ 3
őseink hazája” cimü dalokat. gy a 
nekar, mint az énekkar igen "agy, ^ k 
désröl tett tanúbizonyságot. Az enekek 
után Pásztor József Fekete toborzo 
cimü szinjátékát adtak elő es pedig a 
szereplők nagyszerű eloadasaval. Pom 
pásan játszottak: Kovács Ea/os -
Lajos. Jakab Juliska. Völgyi Jolink», 
Sárváry Miklós. — Nagyszerű hollandi 
táncduettet adtak elő Fontos Janosné 
és Papp Lajos. Nagyon szépén eneke 
a dalárda kiváló tenonstaja. Kovác. 
Lajos. Igen kedves szám volt a „Vadasz 
álma" cimü táncos-némajatek, amelyben 
nagyszerűek voltak: Pospische Erzs/Ae 
^ Molnár Ágica. Az említettekeni k.vul 
igen nagy sikert aratott Sarkady Sán 
dór„á gyönyörű althangján muvesziesen 
előadott dalaival. Az eneket Csanyi 
Farkas Ica kisérte zongorán művészét­
tel, simulékonyan.

A műsor lepergése után társasvacso­
ra volt, amelyen részt vettek Debrecen 
megjelent előkelőségei közt Hadhazy 
Zsigmond dr főispán. Baltazár Dezs 
dr. püspök, Urbán Adolf udvari taná­
csos, Bállá Bertalan városi tanácsnok.

Szerda, május 2.
Budapest 557.5 (3): 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. — 11.45: Hírek, közgazda; 
súg. Közben 12 órakor déli harangs/.o 
az Egyetem-téri templomból. Után a. 
Cigányzen. - I: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 3. Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. — 4: Kál­
mán bácsi mesél a gyermekeknek.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizái.as 
jelentés és mozik műsora. 5.30: Szim­
fonikus zenekari hangverseny a Zene­
művészeti Főiskola kupolaterméből. \ c- 
zénvei: Unger Ernő karnagy, a Zene­
művészet! Főiskola tanára. Beethoven- 
est. Közreműködnek: Anthos Ilon.ra 
hang verseny énekesnő, Fehér Pál opera­
énekes, a berlini városi Opera tagja es 
Frank Lajos gordonkaművész.
Kontz Endre dr. mn. oszt. tanácsos fel­
olvasása: „Sárospatak és főiskolájának 
története és műkincsei." — 7.45: An go 
nyelvoktatás. (J. W. Ihompson.) 8.30.
Bartók Béla zongorahangversenye, m. 
Pontos időjelzés, hírek és ugetőverseny- 
eredmények. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs. Délelőtti zene. 
3.00: Leipzig: Délutáni hangverseny.
4 00: Bécs: Délutáni hangverseny. 4.3i>: 
Frankfurt: Mcycrbeer-emlékhangver-
seny. 5.05: Milánó: Jazz-band. 5.30. 
Zürich: Zenés gyermekmesék. 5.50: Mi­
lánó: Gyermek-karének. 6.30: Breslau. 
Francia lecke. 7.30: Bécs: Verdi: Álar­
cos bál. Frankfurt: Francia lecke, s.w : 
Róma: Német lecke. Berlin: Operett- 
előadás a Grossen Schauspielhausboi. 
8 30’ Breslau: Dalok a tavaszról és a 
szerelemről. 8.45: Róma: Zenekari 
hangverseny. 9.30: Nzpoly: Operettel-)- 
adás. 10.00: Bern: Tánczene. 10.30: Kö­
nigsberg: Gertrud Runge dalestje. Mi­
lánó: Táuczene. 10.45: München: lánc- 
zene. ____ ..

Divatos kötött angol costiim
KABÁT 
MELLÉNY 
PULLOWER

Márton Gvula és Fiánál u<S
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... több mint egyszerűen uj automobil 

... több mint egyszerűen uj typus
Az uj Ford a modern és gazdaságos közlekedés térén eg\ 

teljesen uj gondolat megtestesülese ;
f
Az u| Ford révén millió ési millió ,ej”k®™akjövedefmét. emelkedik cLtslandardiuk
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Ivors és legnagyobb forgalomban is könnyen kormányozható. _ ,
kétajtós Sedan két személlyel sebessejtet ^l^kkefrendelkeák és Triplex szélvédő 

erven belül képes felfokozni. Modern n% , ől nem törnek szilánkokra; így u leg-blaktáblákkal van felszerelve, melyek tudvalevő g n cl vall látva. Vezetését a
ÄÄA » S&taÄakon működő normális sebessegva.to

rr;tfb!^olt a és a kiváló minőségű keresztrugozas ^®tUzU-b vam^k & bőséges férőhelye
;« Äil£dSä!,ÄlS-n,....,oU,a,. i, ....... . kivilclbeii to*

'nibálja ki. iyy kibiiiyvn «••««•J* jtikíSllSátoi IÄw «HW’?'*1" 
lenki szívesen szerzi meg magúnak, n'cil.u,.,i e lín* nnusitott ellenállókepessegenel lógva , 
tusát az idő es az időjárás viszontagsága j múlhatatlan előnyöket biztosit,•endkivül alacsony üzem költségé követkézte e, ,, mbg UUUm ^ # ^ |u)gy <s_12 ü,cr 
dogv ez a kocsi mily gazdaságos a használatba n, in g £ k ' ,ntosság minden egyes ívsz 
Benzinnel több múlt lOö kin-t tesz meg. A'ltlv.í’rok ellen és rendkívüli tartósságánál 
megszerkesztésében biztosítékot nyújt az-üzem , , , ; . el|
lógva évenként igen nagy megtakarnast jelent jav . ,
llövidcu mindazt, amit egy modern automobiltól csak Juenállóképcsségct és
I „kI autóban: gyorsaságot, kényelmet, i biztosságot, szM’svgv.
gazdaságosságot. , , ...
Altvs-mv ára azon különleges Ford-léle gazdaságos a’z uj "l ordot
kevésbé kiváló, mint maga a kocsi. Semmi esetit, s j a kocsit tüzetesen,
a -kö'clebbi autorizált l or.bkepviselemcl nv^ c£ ® ^különbözőbl, és legue- 
niM.ii'ii legapróbb részében. Próbálja ki tujcsitok P k ^
liezcbb útviszonyok között.
1 iáim Ön is alá lógja irm, hogy az egész vitágpiacon egy kocsi sincs, 
inim'i,ég és ár tekintetében az uj Furd-kocst melle lenne
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A Máv. Filharmonikusok 
évadzáró hangversenye

( ' A máv. filharmonikus zenekar ma-
i jus hó 13-áu este 8 órakor a Bika szálló
I dísztermében Ábrányi Emil vezetése
í alatt tartja ezidei szez mzáró IV. bérleti
< hangversenyét. A hangversenyen köz re -
1 működik Höchtl Margit zongoramii-
i vésznő, aki legutóbbi olaszországi hang­

versenye után a közelnuiltbau Budapes­
ten is óriási sikerre! lépett fel.

A hangverseny műsora Mozart, Bee­
thoven, Liszt és Goldmark legkiválóbb 
müveit öleli fel. A zenekar grandiózus 
programja méltó befejezése lesz annak 
a kitartó fáradhatatlan és megszakítás 
nélküli munkának, amellyel a zenekar 
lelkes gárdája a művészetnek üldözik. 
Jegyek Hegedűs és Sándor r. I. könyv- 
kereskedésében válthatók.

Agyonverte a sógorát
A debreceni ügyészségnek telefonon 

jelentették, hogy Bajt községben vasár­
nap Pásztor Ferenc vagyonos gaz­
dálkodót a sógora egy vasvillával 
agyonverte a lakásán. A csendőrség 
elfogta a gyilkos sógort és jelentést tett 
az esetről a debreceni vizsgálóbírónak, 
dr. P reines z b c r g e r Jenőnek is, 
aki hétfőn délután kiutazott a helyszín­
re a vizsgálat megtartására. A sziik- 

.; szavú csendőri jelentésből nem tűnik ki
hogy miért ölte meg a tettes P á s z t o r 
Ferencet és azokat a részleteket sem 
közölték, amelyek a gyilkosság elk i'-e- 
tésének körülményeire mutatlak rá. A 
vizsgálóbíró kedden délután étkezik 
vissza a helyszínről és bekísérted a 
gyilkost a debreceni törvényszék fogha­
zába. A gyilkosság részleteiről a vixs- 

, . gálát befejezte után, legközelebbi szá­
ll inunkban adtunk hirt.

«agg
Guerlin de Guer Debrecenben

A Irancia kultuszminiszter megbízásából 
a magyar kultúrál tanulmányozza

(iiierlin de Guer francia tanai" tegnap 
Budapesten tartott előadást, az Akadé­
mián előkelő közönség jelenlétében, hol 
a francia követség tagjain kivid a kul­
tuszminisztérium. egyetem, akadémia 
képviselői is megjelentek. Az előadást 
Pékár Gyula nyitotta meg, üdvözölvén 
az illusztris vendéget, akit a magyar 
kultúra mcgösinerésének őszinte szerc- 
tete hozott Magyarorszagra. Guerlin 
de Guer újból kijelentette, hogy az a 
célja, a francia közvélemény jobban (is­
merje meg a magyar kultúrát, mely kü­
lön értéke a világnak. Azután di. nulxiy 
Jenő adott dcjeunét a vendég tisztele­
tére dunaparti palotájában, melyen gróf 
Apponyi Albert és Urálivá. Pékár Gyula 
és számos előkelőség vett részt. Dél­
után megtekintette dr. Meszlenyi Ro­
llert miniszteri tanácsos és dr. Rutai 
Sándor kíséretében a város neveze­
tességeit. másnap pedig a főváros kul­
turális intézményeinél tett látogatást.

Dr. (iiierlin de Guer tegnap délután

érkezett Debrecenbe, az állomáson az 
egyetem francia intézetének hallgatói 
virágcsokrot nyújtottak át, dr. Hankiss 
János egyetem: tanár üdvözölte. A pro­
fesszor, aki Debrecenben dr. Kuthi Sán­
dor vendége, ina a főiskolai könyvtárt, 
a kultúrpalotát látogatja meg. Délben 
dr. Verzál• Frigyes, az egyetem rektora 
ad tiszteletére ebédet, délután az egye­
temet látogatja meg.

Ma este 8 órakor a városi zeneisko­
lában Ronsard költészetéről tart elő­
adást. melyet Orosz Julia operaénekes- 
nö énekszámokkal illusztrál. Orosz Ju­
lia az első egyetemi népszerű zenei elő­
adáson aratott rendkívüli sikert s részt- 
vett a üllei egyetemen rendezett ma­
gvar estéken. Az előadást dr. Hankiss 
János egyetemi tanár vezeti be, Térey 
Sándor pedig Barátaink Franciaország­
ban címmel tart rövid előadást.

Jegyek a városi zeneiskolában kap­
hatók.

Vasárnap lesz a kollégiumi diák- 
szövetség alakuló közgyűlése

Már hírt adtunk arról, hogy az egyre 
izmosodé) 13. E. M. A. C. Gyöngyösön 
megalakította motorosztályát, most íre­
dig arról számolunk be, hogy május hó 
15-én alakítják meg a B. É. M. A. C. 
egri motorosztályát, a közeli napokban 
pedig a sátoraljaújhelyi motorosztály 
megalakítására kerül a sor, melynek 
ügyében Dr. Székely 1.ászáéi sátoralja­
újhelyi kórházi főorvos, a 13. É. M. A. C. 
választmányi tagja fáradozik. Az egri 
motorosgárda egyes tagjai már régeb­
ben kitűntek kiváló sportteljesítmé­
nyeikkel, Így csak örömmel üdvözöl­
hetjük azt, hogy egy clubba tömörülve 
fogják folytatni munkájukat. Miként a 
gyöngyösi motorosztály elnöke a város 
polgármestere, dr. Puky Árpád lett. 
ügy az egri motorosztály is diszelnöké 
vé Heves megye alispánját. Okolicsányi 
Imrét és elnökévé F.ger város polgár- 
mesterét, Trak Gézát választotta meg, 
alelnökök pedig dr. Magyar Árpád es 
Szabó Ferenc lettek. Az egri klub sport­
szerű vezetésével Valentin vi Károly 
motorkerékpárbajnok bízatott meg. A 
gyűlésen a gyöngyösi 13. fi. M. A. C. 
motorosztálya Vas Zsigmond elubkapi- 
tánnyal az élén vett részt. Az alakuló 
gyűlésen Egerben Siposs Géza, a 13. L 
M. A. C. ügyvezető igazgatója elnökölt 
A jelenlevők elhatározták, hogy a mi ;■ 
kolci, egri, gyöngyösi és sátoraljaújhe­
lyi B. F. M. A. C.-isták legközelebb kö­
zös összejövetelt tartanak az ónodi Ra- 
kóczi-várban és onnan a I isza partjara, 
a halászokhoz és a komphoz Hinduinak 
ki, egy más Ízben Parádot fogják meg­
látogatni, továbbá terveznek egy közös 
lillafüredi kirándulást és még az idén el 
akarnak "látogatni testületileg a sárospa­
taki ősi Rákóczi-kastélyba és ugyan- 

. ..akkor a tokaji hegy lábához, melyek 
VmTn a B. fi. M. A. C. területén feküsz- 

nek. Az alakuló gyűlés kegyelettel ein 
lékezett meg néha Fleöd Jánosról, a B 
E. M. A. C. motorosztálvának tragikus 
véget ért elnökéről, kinek sírjához tes­
tületileg zarándokoltak el. Megalakulás 
alkalmából üdvözölték a magyar test­
vérclubokat és jegyzőkönyvben örökí­
tették meg köszönctiiket a magy.u 
szaksajtó iránt, amely oly hálára kész 
iető módon és megértéssel mindig ön­
zetlenül propagálta automobilizmusunk 
iigvét.

A legnagyobb lelkesedés hangján éi 
tesit bennünket a rei. főgimnázium igaz­
gatósága, hogy a kollégium öreg diák­
jaiban impozáns módon mozdult meg 
az alma mater iránt hőn dobogó gyer­
meki szív. Könnyek között irt levelek 
hizonvitják, hogy a kollégium régi szel­
leme az egész országban mindenütt a 
legutolsó kis faluba is elhatott, el es 
meghatott lélekkel jelentkezik a hivő 
szóra. Ezelőtt néhány nappal jelentet- 
dilt. hogy kétszázon felül. van a jelent­
kezett tagok száma s már tudomására 
•Kihatjuk'a közönségnek, hogy vasár­
nap estig bezárólag 912-eii jelentkeztek. 
Ezeknek nagyobb része vidéki. Debre­
cenből még aránylag kevesen jelent­
keztek. azonban a kibocsátott 15(11) alá­
írási Ívnek csak körülbelül egynegyed 
része érkezett még be. Az aláírási ivek 
beadásának határideje április 2. ! tt 
volna, azonban több irányból beérke­
zett kívánságra az előkészítő bizottság 
közli, hogy ezt a határidőt május Tén 
déli 1_> óráig meghosszabbítja. Ä tag- 
gyiijtés ugyan e batáridő után is fog 
folyni, sőt az alakuló gyűlés után fog 
nagyobb erővel megindulni, az előké­
szítő bizottság péntekre mégis bekén 

t. aláírási iveket, hogy az addig jelent­
kezettekről az alakuló gyűlésnek jelen­
tést tehessen. Viszont mindazokat, akik 
„.kár a szombaton este 8 urakor tar­
tandó ismerkedési estén, akar a vásár- 
nap délben fel 1 érakor tartandó te.tsas 
ebéden, vagy niindiikcttön részt óhajta­
nak venni, arra kéri az előkészítő bi­
zottság, hogv ezt lehetőleg a iiét else 
felében jelentsék be a ref. főgimnázium 
igazgatóságánál (telefon: 1J 80.).

A társas ebédre péntek estig százhet­
venen. az ismerkedési vacsorára 152-en 
jelentkeztek, ezeknek nagyobb túszé is 
vidéki. A helybelieket ezúton kéri az 
előkészítő bizottság a mielőbb való je­
lentkezésre. hog* a szükséges mami 
ségii ebéd és vacsora anyagot kellő idő­
ben biztosítani lehessen.

Ugyancsak kéri az előkészítő bizott­
ság, hogy azok a lakosok, akiit egye 
vagy két, az alakuló gyűlésre érkező 
diák részére szállást adui tudni k, le­

gyenek szíveseit azt vagy a főgimná­
zium igazgatóságánál (telefon 12-80'. 
vagy dr. Nagy János ügyvédnél, az el­
szállásolási bizottság vezetőjénél Itele­
fon 15- 18, Varga u. II.) bejelentem.

A pénteki nap folyamán jelentkezet­
tek közül a következők neveit emhtiiik 
meg: Apostol Gábor tanító Kisújszállás, 
Csatiak István bankiisztx iselö I >e!>rece 
Cseh Zoltán lelkész Fénycshtke, Csató 
Sándor földbirtokos Hajduszoyát. Cseke 
Antal tanító Hajdúszoboszló, Dávid La 
jós számtiszt Berettyóújfalu, i kivid 
Sándor lelkész Batiz, Domokos István 

bír. elnök Csongrád, Danién Ferenc 
lelkész Hajdúszoboszló, Erdélyi László 
tanító Tiszaszenttnárton. Epstein Géza 
gyógyszerész Tiszafüred, Erdőss Gyula 
tanító Kisújszállás, dr. Egercr Kálmán 
jbiró Berettóujfalu. Fábián Gyula ének 
tanár Hódmezővásárhely, Fercnczy Ká 
roly lelkész Zsáka. Fercnczy Ferenc dr. 
min. titkár Budapest, Folkusházy Sán­
dor ívszéki biró Szolnok, Goőz Lajos 
Lajos gazdatiszt Debrecen, dr. Godáes 
Imre lelkész Hódmezővásárhely, dr. 
Gaál János polgármester Kisújszállás, 
Győri Lajos fogműves Debrecen, vitéz 
dr. Hadházi Ferenc t. főügyész 11.-had 
ház. Halász bitre lelkész Odorjás (Ba 
tanya m.). Haranghy lenéi festőművész 
Budapest, Hanmgltv Sándor dr. főorvos 
Baja, lászváry Endre gyógyszerész 
lászberéuv. Bükére/v Mihály gazdal 
kodéi Debrecen, dr. Balkánvi Kálmán 
OMKE. igazgató Budapest, dr. ISegedy 

I Péter főszolgabíró Lengyeltóti, Kárpáti 
Károly igazgató Karcag, Kocsit Tivadar 
tanító Uszka, báró Kende Zsigmond fel­
sőházi tag Turistvándi, Köss Zsigmond 
dohánvbev. főtiszt Jászberény, Komáid 
Emil irodafötiszt Püspökladány. Lovass 
László gazdálkodó Debrecen, Lakatos 
Sándor jegyző Hajdusáinson, Lipcsey 
Ákos. Attila és Imre földbirtokosok. Ti­
szafüred, dr. I.tisztig lózsa orvos Deb­
recen. Molnár Llemér tanító Nagygép. 
I). Nagv Sándor ginm. lg. Hódmezővá­
sárhely, Ötvös Béla főjegyző Jene stb. 
Csupán pénteken kilencveiiheteii jelent­
keztek.

!! É R TE5ITÉS!!
Cégünk egyik beltagja külföldi divat 
tanulmány- és bevásárlási útjáról 
megérkezve, ezúton hívjuk fel a n. é. 
vevőközönség figyelmét szenzációs

tavaszi újdonságaink
megtekintésére vételkényszer nélkül.

ECKER, KLEIN és SUGÁR
DEBRECEN, PIAC és SZENT ANNA UCCA SAROK
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ü HÍREK fi
Győzelem

Azt mondják, akik a Bocskay íegnaP' 
mérkőzése alatt a városban voltak, Hogy 
a eólon kitörő diadalorditást itt benn is 
meg lehetett hallani. Mi, akik ottiúnn 
voltunk a pályán és végig drukkoltuk 
a küzdelem első, meddő félidejét, nem 
hallottuk ilyen erősnek, persze, a diadal 
kitörését. Sőt egyáltalán nem is Hallot­
tuk. Ott künn, abban az idegleszitó iz­
galomban egyszerre harsant fel a tö­
megből az örömkiáltás. Ezren és ezren 
lengették a kalapjukat, törtek ki éljen­
zésben, verték a padot, vagy tapsoltak 
eszeveszetten a megváltó gól után, mely 
azt jelentette, hogy végre, hosszú drukk 
és tengernyi bosszúság után, az utolso 
órában, a kiesés okozta félelem izgal­
mában végre győz a Bocskay .

Persze, hogy nein is hsllhsttuk, hogy 
mit csinál a szomszédunk, mit kiabál a 
tribün, nem láttunk egyebet, mint az 
ölelkező játékosokat a pályán, az ellen­
felet, akin végre, hosszú hiábavaló vára­
kozás után diadalt aratott a sokszor szi­
dott, de a szeretet aggódásával féltett 
csapat. Lehetetlen hát teljes képet adni 
a tribünről a nagy mérkőzés alatt. 
Mindössze őzt kell megállapítani, hogy 
erre a mérkőzésre a Bocskay válságos 
sorsa olyanokat is kicsábitott, akik soha 
futballmeccsen nem voltak. Egész sorok 
néztek a pályára feszült figyelemmel, 
amelyeken csak egy-két ismerős arcot 
láttunk. Az egyik páholyban például iz­
galommal tele figyelt dr. Hadházy Zsig­
mond főispán, akit még sohasem láttunk 
a tribünön. Mellette ült dr. Vasary 1st- 
ván polgármesterhelyettes, szintén ntka 
meccslátogató. Pedig a főispán díszei nő­
ké a Bocskaynak. a polgármesterhelyet­
tes pedig alelnök. Most bizonyosan okét 
is megfogta az ide-oda röppenő labda 
varázsa. Percről percre jobban eluralko­
dott felettük a tribün hallatlan izgalma 
s amikor az első gól bennvolt a III. ke­
rület kapujában, a főispán örömében úgy 
a páholy pereméhez vágta kemény ka­
lapját. hogy bizony behorpadt a kalap 
oldala.

Ez a páratlan öröm sokáig emlékeze­
tes marad a debreceni közönség előtt. 
De bizonyosan a csapat előtt is. A já­
tékosoknak meg kell látniok és érteniük, 
hogy ezért a sokszor nehezen lelkesülő, 
sokszor szigorúan bíráló, de mindig 
ragaszkodó szeretettel kitartó közönsé­
gért érdemes áldozatokat hozni.

Nehezen lelkesülő: ezt mondtuk az 
imént. Csakugyan az. hiszen összehason­
lítva más vidéki városok közönségével, a 
debreceni inkább hűvösnek, mint lelkes­
nek, vagy legjobb esetben tárgyilagos­
nak nevezhető. Hiába írják még ma is 
egyes pesti lapok fanatikusnak, hiába 
emlékeztetnek lépten-nyomon a Vicenik- 
esette. A tegnapi mérkőzés alatt is bi­
zonyságot tett arról a debreceni közön­
ség. hogy elismeri a helyes bírói Ítéle­
tet, még ha csapatja ellen dönt is a biró. 
És érdekes, hogy amikor az egyik buda­
pesti pályán megverik az ellenfél játé­
kosát, a másikon a fanatikus nézők vere­
kednek össze, nekünk még mindig arról 
a Vicetiik-esetröl beszélnek, amelyben, 
amint tárgyilagos fővárosi hírlapírók 
igazolják, nem volt hibás a debreceni kö­
zönség. Ha fanatizmusról és durvaságról 
akarnak írni budapesti kollégáink, iga­
zán nem kell a vidékre menniök, Debre­
cenbe pedig nem is lehet jönniök pél­
dákért.

Az a lelkesedés, amely tegnap vitte 
diadalra a Bocskayt, a szeretet lelkese­
dése és nem a fanatizmusé. Este. az 
Angol Királynő éttermében, ahol a ve­
zetőtere/ együtt vacsorázott a csapat, 
ugyanez a lelkesedés vette körül őket. 
Az arcokon ugyanaz az öröm ragyogott, 
mint künn, a tribünön és a cigányzene- 
kar büszkén húzta a Bocskaynak a Faust 
katonaindulóját.

Te halhatatlan, ősi hírnév,
Légy harcainkban hozzánk is hív. ..

A Debreceni Független Újság leg­
közelebbi szánta a május elseii nyomdai 
inimkasziiiict miatt e hó 3-án, csütörtö­
kiül reggel a rendes időben jelenik 
met;.

Kedden délután kezdődik a májusi 
ájtatosság. A magyar katholikus társa­
dalom igen kedvelt ájtatossága, a má­
jusi ájtatosság. ez évben is újra meg­
kezdődik holnap, kedden délután 6 
órakor. Az. évnek a legszebb hónapjá­
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ban rendszeresített ájtatosság minden 
egyes alkalommal a hívek nagy táborát 
vonzza a templom áhitatos csarnokába. 
Kedden délután 6 órakor kezdődik a 
májusi ájtatosság s minthogy az első, a 
szokottnál is ünnepélyesebb formában 
tartják meg. A holnapi ájtatosságot ma­
ga dr. Lindenberger János apostoli Kor­
mányzó, pápai praelátus tartja nagy 
papi asszisztcnicával.

— A Tisza Észak Kerület választása. 
Vasárnap tartotta a T. É. K. évi tiszt­
újító ülését, amelynek során betöltötték 
.az előadói tisztséget, amelyet ismét a 2 
évvel ezelőtt lemondott Aczél Imre fog­
lalt el. A többi tisztségekbe a követke­
zők jutottak: Elnök Vértcss Sándor 
DUE. alelnök: dr. Renez Antal DEAL, 
tanácstagok: Erőss Sándor, Láng La­
jos, Vértessy Lajos DUE, Czerovszky 
Zoltán, Hadházy Dezső DEAL. A I EK. 
címez József királyi herceg u. 8., 1. 
emelet. .
_Meghívó. A Debrecent Piarista

Diákszövetségnek 1928. évi május hó 
17. napján délelőtt 11 órakor a piarista 
reálgimnázium dísztermében tartandó 
rendes közgyűlésére a diákszövetség 
tagjait szeretettel meghívjuk. Tárgyso­
rozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 1 itkári je­
lentés. 3. Az 1926. és 1927. évekről szoló 
zárszámadások felülvizsgálása és a j 
lelös számadók részére a felmentveny 
megadása. 4. Az 1928. évi költségelő­
irányzat megállapítása. 5. A tisztikar es 
a választmány megválasztása. 6. Eset­
leges indítványok. Debrecen, 1928. évi 
április hó 29. Az elnökség.

Május 1
Május elsején, a tavasz ébredésé 

nek napján Debrecenben is hagyo­
mányos jókedv szállja meg a várost.
A bűbájos éjszaka még az öregedő szi­
veket is megdobogtatja. A fűszeres, 
illattal egyre jobban megtelő éjszakai 
levegőben benn remeg a tavasz lehel- 
lete. A csöndes város minden uccájá- 
ban fölzendül a májusi szerenád. A 
hagyományos nóták újra élednek és 
frissült zamatot kapnak a cigányok 
hegedűjén s úgy hangzik ismét a 
„Csak egy kis lány van a világon...’’, 
mint a bűbájos ifjúkor hajnalán. Az 
erdő vándorolni indul a város felé s 
itt is, ott is májusfa zöldéi a kapuk 
mellé tűzve. Csodálatos május, aki 
megifjitod a világot az év igazi for­
dulóján, az édes örömöt és a keserű 
bánatot hintsd csak szét ma is. Egy­
formán ajándék mind a kettő. Mert az 
édes, a tűnő, a felejthetetlen ifjúságot 

’ jelenti. És zengjen mindenütt a haj­
nali szerenád, ahol csak van egy kis 
lány s ahol meg kell szereznie az édes 
álomból még édesebb ébredést.

— Kivették a szemét Szilágyi Mihály 
cégvezetőnek. Megírtuk, hogy a Mok- 
tár debreceni cégvezetőjének, Szilágyi 
Mihálynak a szemébe csapódott a na­
pokban egy vasszilánk, amely olyan sú­
lyos sérülést okozott, hogy a szemet 
meg kellett operálni. Az operáció azon­
ban nem segített és a konzílium, ame­
lyet dr. Kreiker debreceni és dr. (irósz 
Emil fővárosi orvostanár tartott, úgy 
döntött, hogy a sérült szent :t cl kell 
távolítani. A műtétet hétfőn délelőtt 
végre is hajtották. Szilágyi Mihály ügy­
védje utján kártérítést fog kérni a Hév­
től, mix el a Hév. sitiéinek javításával el­
foglalt munkások kalapácsolása verte ki 
a vasszilánkot a gyalogúira, amely a 
szemébe fúródott.

- Toniavizsga a Svetits-intézetben
Május 6-án, vasárnap délután fél 5 óra­
kor tartja a polgári leányiskola, 
lyccum és a nőipariskola az intézet ud­
varán tornavizsgáját. Belépődíj: el iö 
rendit ülőhely 1 P; másodrendű 80 fii 
lér; állóhely 40 fillér.

— Marólúg. Vasárnap reggel a Nagy 
József ttccán marólúgot ivott Oóza Er­
zsébet 18 éves leány. A mentők súlyos 
sérülésével beszálitották az egyetemi 
klinikára. A vizsgálat szerint Cióza Er­
zsébet családi viszálykodás következté 
ben akart megválni az élettől.

.— A Nyugat május 1-i szama közle­
ménye sorát (Jeliért Oszkárnak ,,A si­
kerhez“ c. két költeményével nyitja 
meg. A szám két uj, remek fejezetet ad 
Szergéjev-Censzkij „Színváltozás“ c. 
regényéből, amely Maxim Gorkij sze­
rint „az utolsó 25 év orosz irodalmának 
legkimagaslóbb eseménye“. Füst Milán 
„Catullus“ c. drámájának második fel­
vonása, Laczkó (Jéza és 1 ersánszky J. 
Jenő novellái, Szélt Ernő és Marconnay

Tibor versei teszik még a szánt szépiro­
dalmi tartalmát. Különös érdeklődési - 
tarthat számot Ignotusnak Dante (mó­
riéi Rossetti centennáriumára irt tamil- 
mánva, továbbá a nagy angol kőim 

yik leghíresebb költeményének, a 
cimy"-nck művészi fordítása üaspui 

-jidre tollából. Rabiuovszky Manus 
„Akadémia, szabadiskola és miihely cí­
men irt essayt, irodalmi és színházi ese­
ményekről pedig Czakó Elemet, 
Schöpflin Aladár, Aszlányi Károly, Jó­
zsef Attila és M. Pogány Béla utak. A 
szám ára 2.— pengő. Negyedévi elott- 
zetés 10.— pengő. Kiadóhivatal: uucn-
nest V1L, Ilka ucca 31. ..............2- Amatőr fényképezek felvételeit ki­
dolgozom, megnagyitom, többszörösitem. 
Szakszerű munka, olcsó árak. Megrende­
lések aznap szállítva. Fotócikkek szaküz­
lete. Berzéki Fotobörze, Ferenc József-ut 
38. Az udvarban.

- Harkányi szobrász Piac ucca S3. Mű­
köveket művészi kivitelben legiutányosabhan 
készít.

_ A világhírű „Flouse Mead Sohn
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

_ Üzembiztos személyautók helyben
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

— Mielőtt briliáns ékszereket, órákat 
egyéb ékszertárgyakat akar vásárolni zx >■- 

zödjöti meg Halász ékeszerész olcsó árairól.
_ Singer gép selyem mindenféle szín­

ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Krisch Károly kályhásmester, cse­
répkályha raktár, Debrecen, Piac ucca 
89. Telefon 12-18. Raktáron tartok a leg- 
tüzállóbb cserépkályhákat, kandallókat 
1___ 1_*.*. t.n «-Aminden szír

szerűen emelkednek u levegőbe és a 
pokoli zaj vsak akkor ül el, amikor a 
hi ró sipi.t újból egymásnak engedi a 
küzdő ellenfeleket. A 111. kér. újult erő­
vel hajszolja a labdát a Bocskav kapuja 
felé de Eejér és Dettrich lankadatlanul 
rombolnak. A Bocskay leszorttl, a mér­
kőzés sorsa még bizonytalanabb, mint a 
gól előtt cs a nézők ereiben megfagy a 
vér, amikor Hübner egy hazajátszott 
labdát az üres kapu felé ejt, a 111. ke", 
belső csatárai már a labdán vannak, de 
Hübner kétségbeesetten hátradobja ma­
gát és a tumultusból kihozva, a me­
zőnybe továbbítja a labdát. Az idő las­
san telik, az eredmény még veszélyben 
forog, de

a 35-ik perc meghozza a megnyug­
tató második gólt.

Seniler és Teleky pompásan össze­
játszva viszik a labdát a kapu fete. 
Seniler hirtelen megugrik cs élesen ko- 
zépreadott labdáját Vince habozás nél­
kül továbbítja a hálóba. Az akció és <i 
lövés gyorsasága annyira elkábitja a 
közönséget, hogy csak pillanafok múl­
va kezd tapsolni, de ekkor aztán alapo­
san kitombolja magát. A III. kér. játéko­
sait a biztos vereség tudata elkcdvctlc- 
niti, izgatottságukban alig tudnak lab­
dáira rúgni, titig a Bocskav előbb meg 
fáradt harcosai a nyugodtságtól felfris­
sülve biztosan tartják az eredményt.

A mérkőzésnek vége, a közönség 
helyén maradva megvárja és meg 
egyszer ünnepli a győztes csapatot 

és megelégedve, az újjáéledő remény­
ség gondolatától boldogan távozik a 
győztes csata színteréről.

berakott takaréktüzhelyeket minden szín 
és nagyságban. Elvállalok cserépkályhák 
átrakását és tisztítását.

Kemény és mindvégig izgalmas tusa után 
győzött a Bocskay 

Bocskay—III. kér. 2:0 (0:0)

_ \ Magyarországi Gyógyszerész
F.gyesiilet debrecenvidéki kerülete c _ho
29-én délután Nyíregyházán tartotta exa 
közgyűlését dr. Sztankay Aha égi et. 
m.-tanár elnöklete alatt. A tisztujitason 
kiviil, melynek során a régi tisztikart 
újból megválasztották, élénk érdeklődés 
kisérte a tárgysorozat többi jelentős 
pontját is, igy a gyógyárunagykereske­
dők magatartását, a palya túlzsúfoltat 
gátiak kérdését. Úgy ez utóbbi tárgy­
ban, mint a korpótlékos fizető penzt.tr 
ügyében elfogadták Grósz Nagy Ferenc 
kerületi alelnök indítványait, akt ez al­
kalommal is tanúbizonyságát szolgai­
tatta az alkalmazotti kar szociális pro- 
lémáival szemben érzett megértő jóin­
dulatának. A látogatott közgyűlésen 
résztvettek Mibalovits Jenő országos 
társelnök és Koritsánszky Otto ügyve­
zető igazgató is.

_ A DUE. közgyűlését vasnrnap,
hó 6-án délelőtt 10 órakor a városmiza 
kistanácstermében tartják meg.

— A MÁV két uj vonatot állított be 
Szoboszló és Debrecen között. A Deo- 
receni Független Újság mar megemlé­
kezett arról, hogy a MÁV uj motoros- 
vonatokat akar Hajduszoboszlo cs DUr- 
rccen között beállítani, mert bdaU. k 
hogy a közlekedés mennyire fellendíti 
Szoboszló és Debrecen között es > 
meglevő vonatok nem kepesek az 
utasforgalmat kellőképen ellátni. I ixa 
t-lifts helyről értesültünk, hogy május 
Möl Szoboszló és Debrecen kozott két 
„t vonatot állít be a MÁV, amelyek ki­
zárólag csak vasarnap fognak köz e 
kedni és kedvezményes jeggyel lebet 

maid a szoboszló! strandja utazni.

A közelgő nyár hírnöke, a bőség va­
sárnap köszöntött be Debrecenbe es az 
első igazán szép idő ezrével csalta ki 
az embereket a Diószegi-uti palyara, 
ahol a Bocskaynak még egyszer mod 
adatott sivár helyzetének javítására. — 
Most kezdődött a Bocskay vizsgája es 
az első tantárgy nagyon nehéz volt: 
meg kellett mutatnia, hogyan lehet le­
győzni a bajnokság ötödik helyezettjét, 
a ni. kér. ktizdöképességéröl hires csa­
patát. A feladvány kritikus probléma 
volt egy kiesésre szorított csapat szá­
mára és az érdekes aktus előkelő cen­
zorok jelenlétében kezdődött.

Az egyik páholyban dr. Hadhazy 
Zsigmond főispán, dr. Vásáry István 
polgármesterhelyettes és kíséretük, a 
másik páholyban a kegyesrendi rom. 
kath. főgimnázium tanári kara, eleit dr. 
Lukács József igazgatóval foglaltak he­
lyet és figyelték feszült érdeklődéssel a 
nagy mérkőzés belső és külső esemé­
nyeit.

Roppant ideges hangulat uralkodott 
a nézőtéren.

Alig tudták bevárni a csapatok kijö­
vetelét és már ezt megelőzőleg nj^K' 
kezdődött a „tempó Bocskav!" főpróbá­
ja, ami elég biztató jel volt. Mikor aztan
a pálya kezdett benépesedni, oromeben 
mindenkit megtapsolt: az ellenfelet, a 
Bocskayt, a bírót, sőt meg a hatalmia­
kat is. ...A bíró sípjába fuj. a két csapatkapi­
tány, Reviczky és Senkey közepre 
mennek, kölcsönös üdvözlés, kézfogá­
sok és a pénzdarab felrepii! a levegőbe. 
Négyezer ember tekintete mered a há­
rom emberre és csak aztán kezd meg­
mozdulni a tönu-. amikor Reviczky

él irányát. A Bocskav vakémleli a szé 
laszt, tehát

a III. kér. kezd.
A Bocskayé az első támadás. Vine.. 

elhibázza. A tömeg felszisszen, de nem 
haragszik, sőt ojjenkezően, örökös zaj­

ban buzditia a csapatot. A Bocskav csa­
társora ott tanyázik az ellenfél kapuja 
előtt, de idegességében mindent elront 
az ellenfél viszont gyorsan lefut es 
Lutz III. lövése a Bocskay kapuja előtt 
süvít el. Változatos játék alakul ki, a 
kapuk sűrűn forognak veszélyben és a 
Bocskay csatárai több biztos helyzetet 
szalasztónak el. Idegesek a játékosom 
idegesek a nézők, csak a biró nyugodt 
és már csirájában elfojtja a szabályta 
lanságokat. Gyorsan telik az idő, goi 
nem akar esni és az I. félidő xégére az 
erős iram, meg a hőség már teljesen ki­
készítette a játékosokat.

Szünetben nagyon nyomott a hangú 
lat,

a Bocskay győzelmébe vetett bi­
zalom megrendült

és csak kevesen maradnak olyanok, 
akik még mindig reménykednek.

A II. félidőben a Bocskav a régi saiga 
dresszben jön ki. mert a kéket már fa 
csarni lehetett volna az izzadtságtól.

_itt a győzelemdressz! - kiáltja a
tömeg. , . , , zÚjult erővel kezdődik a küzdelem és 
Teleky lövését már gólban látják, a 
nyerek tapsra készen nyílnak szét, 
amikor a kapus vetődik és visszahúzza 
a labdát. Keserű csalódás, amit csend 
követ és a közönség magára hagyja a 
csapatokat, de ezeket már semmisem 
izgatja ■ gépiesen harcolnak tovább 

' A stopper-óra 21 percet mutat, am.ko, 
Markos hirtelen átvágja a labdát bal 
dalra, Sémiét" habozás nélkül a kapu ele 
emeli’ és Teleky lövésére a kapus htaoa 
dobja magát,

A Bocskay gólt rúgott!
A győzelem szele végigsöpvi a nezo 

teret, ahol a hirtelen felszabadult indu­
latok elementáris erővel törnek ki 
Mennydörgésszerű taps. ordítás rezeg 
teli meg a levegőt, az emberek cla .v 
helyükről egymás nyakaim borulna i, a 
kis kék-sárga zászlócskák szivarvany-

A csapatból nem dicsérünk meg kü­
lön senkit, hiszen minden játékos becsü­
letesen. szivvel-lélekkel küzdött a kö­
zös célért és hogy nem mindegyiknek 
sikerült azt produkálnia, amit akart, 
azért nem hibáztatjuk. Az idegek harcai 
nem bírta mindenki, de majd legköze­
lebb jobban fog sikerülni. A Budai „33
U a'Vté revansot vett legyőzőjén. A
szombati vereség hatása alatt a DIE 
csapata vasárnap pihenten állt fo a be­
regszászi Union SC ellen és gyönyörű 
csatárjáték után 4:2 arányban revánsot 
vett előző napi vereségéért. A gólokat 
Vincze (2). Kaiser és Marozsán lőtték, 
mig a csapat legjobbjai Szutor, Kalmar 
Marozsán és különösen Kaiser voltak. A 
beregszászi magyarok melegen ünne­
pelték a debreceni gyerekeket szép
játékukért. ... _

A DTE csapata ma kedden jatsza 
harmadik, egyben túrájának utolsó mér­
kőzését Ungváron egy cseh csapat, a 
CSK ellen és reméljük, hogy az erősebb 
ellenféllel szemben is szép eredményt 
fog elérni. A csapat szerdán reggel ér­
kezik vissza Debrecenbe.

Ainatörbainokság.
NyTVE—DVSC 1:1 (1:1). — A

NyTVE javuló formát mutatott és meg­
érdemelte volna a győzelmet. A küzde­
lem szép és változatos volt. Oóllovok_ 
Bobák, 'harkányi. — DKASE—NyöTBE

Természetes

£
Ideális

legolcsóbb
talpak

8

\. Tpp-ulpak könnyűek, vég.elnül ruganyosak, bto 
„osan tartósak, a szőnyeget vagy v.Ugos stinke« 

tartott padlózatot nem »estik.
EK tékeny .beteg vagy »újságban kltóra«-
loft lábak részere valóságos jótétemény

természetes Crepp-talpak iránt egyre nagyobb az 
érdeklődés- , .itCr epp-talpakra vonalkozó felvilágosrtő fűz ele k

ipyen küldetnek meg. Rendelési cím . Reklám 
Depot. Hamburg 36,

tenuei«»i vMi'- ------------ -
Neuer Wall 26-28.
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I -o (1:0). NivótkiM iátékban a kereske­
dők nehezen győztek. Góllövő: Okros.
- II. oszt.: TMOVE-I IE 5:1 <2: - 

- Egyéb mérkőzések: Debr. Katii, 
ginin'—Sátoraljaújhelyi Katii. gimn. .
I >:0). Igen szép és nívós mérkőzés, 
amelyből a meglepő készültséget tanú­
sító debreceniek biztos győzteskent ke­
rültek ki. Góllövők: Gallé, bross. Kö­
vér - KEAC—DEAC 2:0 (0:0). A 
több tartalékkal kiállt DEAC ot a sze­
gediek biztosan vertek, üollovok. Me- 
zey és üulffy. — KSh * *- 
(2:1). (Kisvárda). , , . ,

DTE—Union SC (Beregszász) 4:2.
A DTE ,ió játékkal vett rcvánsot első 
napi legyőzőjén. .. ,

A középiskolai vivoversenv a követ­
kező eredménnyel végződött: 1 orvéi- 
senvben: 1. Koós Görgy (rcf. gmm.) - 
győzelem. 2. Eötvös Pál (Nyíregyháza 
(ev. gimn.) 2 gy. 3. Bodor (Nyíregyháza 
ev. gimn.) 1 győzelem. 4. 1 uskas (kam. 
katholikus fogúim.) 1 győzelem. Katu- 
versenvben: 1. Szilágyi (kereskedelmi)
5 győzelem. 2. Maver (keresk.) o győ­
zelem. 3. Jakab (Nyíregyháza ev. 
„imn ) 4 gy. 4. Szintav (Böszörmény, 
ref. gimn.) 4 gy. 5. vitéz Nyitray (rét. 
gimn.) 4 gy. 6. Buray (ref. gimn.) 3 g\.
7. Farkas (Nyíl. ev. gimn.) 2 gy. •'> 
Krasznai (Nyit. ev. gimn.) 1 gV-

_ Értesítés. Értesittctnek a futbait-
birák, liogy az 1928. évre szóló igazol­
ványukat a régi igazolvány clonmtata-sa 
mellett, amennyiben tagsági du háti a- 
lékban nincsenek, Mabó Ferenc elnök­
nél átvehetik.

A DTE atlétikai szakosztálya telken 
a szakosztály tagjait, hogy május Hn. 
kedden este fél 7 órakor az Arany Bika 
kávéházban megbeszélés végett össze­
jönni szíveskedjenek.

SZÍNHÁZ művészéé
MOSORi

KEDD: IV. Henrik. B) bérlet.
SZERDA délután: A Noszty Iiu esete 

Tóth Mir.hal. Vígjáték. Ifjúsági elo- 
-• 'lás.-- Este: IV. Henrik. Tragédia.

C) bérlet. , ,
CSÜTÖRTÖK délután: Repülj íecskem. 

Ifjúsági előadás. Este: A nagymama. 
Vígjáték. Műkedvelő előadás. 

PÉNTEK: Zenebona. Operett. Bérlet­
szünet.

Tisztviselő-est! Kedden, május 1 -én 
és szerdán, május 2-án IV. Henrik, 1 i- 
randello klasszikus remekműve általá­
nos ötven százalékos kedvezménnyel 
kerül színre,

Q A SZÍNHÁZI IROOA Ü
Swvj) hírei

Mu, kedden utolsó B) bérletben: /V. 
Henrik. Szerdán este utolsó C) beriet. 
Sajtó és közönség egyöntetű megal a­
pítása. hogy a IV- Henrik c. Pirandello 
bemutató a Csokonai színház egy uttű­
sének díszére válik. Úgy a budapesti, 
mint a külföldi tiéságok hasábokon szá­
molnák be a IV. Henrik debreceni be- 
mulatójának őszinte unity s. , a
stílusos rendezésről, fővárosi kiállítás­
ról és az összjátékról. A címszerepben 
Forgács Sándor pályájának legnagyobb 
sikerét aratta, a női szerepekben Halasi 
Mariska és Herman Manci vitték el a 
pálmát, Belcredit Rajz Ferenc adta fö­
lényes cinizmussal, inig az orvospro­
fesszor tipikus alakj U Szigeti .lenti sze­
mélyesítette meg érdekes beállításban 
Pirandnllo maszkjában. Fiilöp Sándor, 
Szirmai, Mihályi \irághátliy. Rajz Já­
nos, mint titkos tanácsosok cgyenkint 
és összevéve is nagyszerű teljesítmé­
nyeikkel járultak hozzá a IV. Henrik 
döntő sikeréhez. IV. Henrik hátralevő 
előadásaira 10—1 és 4 6 óráig váltha­
tók jegyek. .

Hiúsági előadd.ok. Szerdán délután 
3 órakor: A Noszty Hu csele Tóth Ma­
rival. Mikszáth -Batsányi remekműve. 
Kardoss Géza mint Kopertczky báró 
pazar alakítást mutat be a Noszty fiú 
esete szerda délutáni előadásán. Fiilöp 
Sándor Bubeiivik kacagtató figurájában. 
Szirmai Vilmos mint öreg Noszty. II.; 
hsi Mariska parádés szerepében első­
rangúi a Noszty fiú ban. Ferenc/.v Ma­
rimi Tóth Mari szerepben egyéni bajá­
val intelligens játékával fvhilmullnitnt- 
lan Kajz Dirbó': Rózsi, Halasme. Szí 
„cti lenti Herman Manci fellepnek a

Noszty Iiu esetig lóik Maiival s/x i da 
délutáni előadásán. •

Repüli fecském, Earkas lnne bűbájos 
romantikáin daljátéka csütörtök delim,n 
ifjúsági előadás keretében. Eerejiczv 
Marian először j.itsza csütörtök délután 

Repüli fecském c. daljátékban >U 
riaiika tót tánv kacagtató szerepet. 11- 

ív Ibi. Autók. Rajz, Eulop Bandin e - 
lépnek a Repülj fecském csütörtök de- 
„t mi előadásán. Szirmai Vilmos egyik 
legnagyobb szerepében. Hiibelbauer sör­
gyári is tragikomikus alakjában fogja el­
ragadtatni a Repüli fecském nézőit. 
Jegyváltás a rendes pénztárnál in T es
4..(> óráig olcsó moziliel.varak mellett.

Zenebona, jazzoperett-sláger bemuta­
tója: pénteken. Zenebona, Remete Géza 
mesteri rendezésében, uj, fényes kiállí­
tással pénteken kerül bemutatásra. Ze­
nebona Budapesten a századik eloadasa 
felé közeledik. Állandóan telt hazak mel­
lett kasszadarabja a Fővárosi Opcrett- 
szinház-nak. A debreceni előadás sze­
replői: Tiniár Ha, Ferenczy Marian. 
Elek Ica, Turbók Rózsi, Alitok, Fűlop, 
Szirmai. Szigetitv Andor, Rajz János. 
Karnagy: Csatiak Béla.
<BsxM5-.raHae< MOZI ttfaiviwp.

VÍGSZÍNHÁZ: Irredenta film! Nem! Nem! 
Soha! Régi határok (Elveszett Erdély), törté­
net az oláh betörés idejéből 10 felvonásban. 
A főszerepekben: Igo Sym és Mary Kid. 
Megelőzi: Lohengrin, bohózat.

APOLLO: Két sláger! A nőstény ördög, 
Paul L. Stein világhírű drámája 7 felvonás­
ban. A főszerepben Irene Riche. Megelőzi. 
Az ember-sakál (A Prairie réme', dráma 6 
felvonásban. A főszerepben: Jack Hoxie.

JÖNNEK: Carmen Dolores Del Rióval, A 
kadett bűne és A 77-esek klubja.

,,METEOR”-ban május 1-én és 2-án, ked­
den és szerdán, két napig: „Feltámadás", 
Tolsztoj Leó halhatatlan regénye nyomán, az 
orosz nép életéből 10 felvonásban Dolores 
Del Rio ás Rod La Rocque főszereplésével. 
És a kisérő műsor. Előadások: 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel állandóan!
«a, •

KttZCAZOASAQ

órától déli 12 óráig mindenki megtekintheti es 
a megbízott jelenlétében a jelzett határidőn 
belül, köznapokon délután 2-6 óráig lemá­
solhatja.

Az ideiglenes névjegyzék ellen sajat szemé­
lyét illetőleg mindenki felszólalhat. Ezenkívül 
annak, aki az ideiglenes névjegyzékben fel van 
véve. jogában áll abban a választókerületben, 
amelynek választójaként felvétetett a névjegy­
zékbe történt bármely felvétel, vagy kihagyás 
miatt felszólalni. A felszólalások Írásban a 
központi választmányhoz május hó 16-tól má­
jus hó 30-ig bezárólag a Városháza I. em. 3. 
számú helyiségében nyújthatók be. A felszó­
laló köteles felszólalását indokolni és mellé­
kelni, illetőleg bemutatni azokat az okirati 
bizonyítékokat, amelyeknek megszerzése az 
egyes egyéneknek módjában állhat, azokra a 
bizonyítékokra pedig, amelyeknek megszel zé­
se az egyeseknek nem áll módjában, akként 
köteles felszólalásában utalni, hogy azok fel­
találhatok, vagy beszerezhetők legyenek. An­
nak, aki fel akar szólalni, a választójogi tör-

vény 40. §-a értelmében minden hatóság, köz­
hivatal, közhivatalnok, lelkész, nyilvános je ­
legű intézmény, egyesület, alapítvány es nyil­
vános számadásra kötelezett vállalat köteles 
haladéktalanul rendelkezésre bocsata"' " „
azokat az adatokat, amelyek a felszólalásban 
(elhatottak bizonyítására szükségesek. A 
szólalás olyan változásra is alapítható, ame y 
az összeírás óta állott elő. A felszólalásban uj 
bizonyíték is felhozható. A felszólalónak 
amennyiben kívánja, a felszólalás átvetek ol 
elismervény adatik. A beérkezett le szolala- 
sokra mindazok, akiket a felszólalás joga 
megillet, május hó 16-tól jumus ho 14-ig be­
zárólag Írásban észrevételeket nyújthatnak be. 
Az észrevételeket ugyan olyan módón ke 1 
megszerkeszteni és benyújtani, mint a iel- 
szólalásokat.

Debrecen. 1928. évi április hó 28-án.
Dr. Vásáry István s, k.

polgármester h., 
központi választmányi 

elnök h.

1928 május 1-

A TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, április 30.
Határidöüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 34.10, 08, zárlat 34.08—10. — 
Október 32.00, 08, 31.98, 92, 78. zárlat 
31.88—90. — Rozs: Május 32.84, 90, zár­
lat 32.78—32.80. Október 28.00, 08, 27.94, 
90, 82, zárlat 27.88—90. Tengeri: Má­
jus 27.60, 58, zárlat 27.90—94. Julius 
28.66, 62, zárlat 28.80—84.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 34.45—70, 78 kg. 34.85 

35.05. 79 kg. 35.15—35, 80 kg. 35.30 
45; felsőtiszai 77 kg. 34.35—60, 78 kg. 
34.75—95, 79 kg. 35.05, 80 kg. 35.20—35. 
Pestvidcki rozs 32.90—33.00, egyéb rozs 
32.85—95. Takarmányárpa I. 30.50—31.25 
II. 30—30.20. — Köles 29—30.50. — Ti­
szai tengeri 28.30—60, egyéb 27.50 27.25
Zab I. 34.35—50, zab II. 34.10—25. — 
Lucernamag 160—180.

A VALUTAÁRFOLYAMOK. 
Budapest, április 30.
Angol font 27.85—28.—. Belga frank 

79.85 80.15. Cseh korona 16.90—16.98.
Dinár 9.97 10.07. Dollár 569.85—571.85.
Francia frank 22.50—22.70. Lengyel 
zloty 64.05-64.35. Lei 3.54- 3.59. Lira 
30.025—30.225. Német márka 136.60— 
137.10. Osztrák schilling 80.35—80.70. — 
Svájci frank 110—110.40.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapest­
ről jelentik: Felhajtás körülbelül 4900, 
könnyű 12S—140, közepes és nehéz 
100 04.

e «(■>•«■ 4^
30.028 1028. ein.

Hirdetmény
Az országgyűlési képviselöválasztói joggal 

bírók ideiglenes névjegyzékének közszemlére 
kitételéről.

Értesítem a város közönségét, hogy az or­
szággyűlési képviselők választásáról szóló 
1925 :XXVI. t.-c. 37. §-a értelmében a Debre­
cen sz. kir. város területén levő három válasz­
tókerület választóinak a központi választ­
mány által elkészített ideiglenes névjegyzékét 
a kihagyottak jegyzékével együtt a Városhá­
za I. em. 3-as számú helyiségében folyó évi 
május hó 16-tól junius hó 14-ig l^pzárolag na­
ponként reggel 8 órától déli 12 óráig köz­
szemlére fogom kitenni. Ezen idő alatt a 
névjegyzéket, továbbá a kihagyottak jegyzé­
két a polgármesteri hivatal megbízottja jelen­
létében naponként (ünnepnapon is) reggel 8

május hó 1-én Piac ucca 1 <>• sz.
(Alföldi palota) Bikával szemben

Koncz kelmefestő
vegytisztító és gőzmosó nagy üzemének 2. 
számú fióküzlete.

Püspöki palota II. udvar

Formálás
Tisztítás

Női és férfikalapok
legjutányosabbau készülnek

Dalmi Mihály
M SS írzékeny 
Bl £3 a lába

n lúdtalpa
i 6 <£E vau '^,3?

rendeljen cipőt

GMCZMANN GYULA
orthoped mlicipészuél

Ferenc József ut 20. szóm
Városház alatt.

Padlótól!
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható
CTETPM festéküzletében Piac ucca 
v I L.nil io. Bikával szemben.

POLOSKAIRTÁST
cián- és vegyes gázzal, hatósági felügyelet­
tel, lakások vizsgálását felelősséggel vállal

KissZoltán féregirtó
Méiiusz tér 7.

Ez n cég nem azonos volt Kiss Gyula fóregirlóval.

Hajdubagosi Gazdaság
mint egy

60-70 métermázsa

gyapjút
nyílt árverésen eled a leg
többet Ígérőnek, Hajdubagoson a 
községházánál, május 6 án dél­
előtt 11 órakor.

Ízléses és olcsó szoba- 
IwÓOQöa ily festő, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

SCHULLER
S1MONFFY UCCA 25.Telefon 806.

Takarékossági könyvre is vállal 1

Kifutó fiút 
felveszünk!
Hegedűs és Sándor R. T. 

könyvkereskedése.

Pásztor László
úri szabósága

Simonfly ucca 5. sz.
Elsőrendű munkát a legmér­

sékeltebb árban készít.

6801 — 1928. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kiő járásbíróságnak 1928. Pk. 
II. 23.591. sz. végzése folytán dr. Gutfreund 
Sámuel ügyvéd által képviselt Hutter Józset 
szappangyár és olajipar rt. budapesti lakos ja­
vára 198 pengő 53 fillér töke, ennek 1928 
január hó 31-től járó 6% kamatai, 56 P 84 í. 
eddigi, a lenti és a még felmerülendő költsé­
gekből és járulékából álló követelésének be­
hajtása végett eddig fizetett összeg betu­
dásával — alperes debreceni lakos ellen 1928. 
évi május hó 1. napján délután fél 4 órakor 
Debrecenben. Piac ucca 14. szám alatt a deb­
receni kir. járásbíróság 928 P. 2728/2. sz. vég­
zése alapján az 1927 Pk. II. 31.125 2. sz. vég- 
reh. jkönyvben 1—3 t. a., az 1928 Pk. II. 
20.497. sz. végreh. jkönyvben 2—10 t. a., az 
1928 Pk. II. 22,683. sz. jkönyvben 1—2 t. a. 
és az 1928 Pk. II. 23,591. sz. jkönyvben 4-13 
t. a. le- és felülfoglalt s 2477 pengőre becsült 
üzletberendezés és pipere árucikkekből álló 
ingóságok nyilvános bírói árverésen készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbét Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1928 április hó 11. napján.
Lőrinci Endre 

kir. bir. végrehajtó.

MEGNYÍLT KOvSENBEKO nap-és esernyő KÉSZÍTI >• mi ee * w 4» ■■ M
Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban 
Javítások, átalakítások pontosan készülnek

■»íi ■■ <* **a» mZBm mm»
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1*1-, Mom», &9 -berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL

Debrecen, Arany János u 27 sz. lolefon 9-37, Alapítva 1905
323?*'
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i WEINSTOCK HENRI
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UUTORÚZLETÉBKM 
elsőrendű

ebédlők és háló " g
nagyon olcsón

kaphatók.

■a»emiw9c.

Aki mer, az nyeri
Aki

Hölgyek részére rendkívüli alkalom!
Üzletátalakitás miatt a raktáron lévő összes kézimunkákat, anyagokat és kellékeket

melyen leszállított áron árusítom május 15-ig.
Szilágyi Lajos Sffl** 1.Saját érdekében sies­

sen minden hölgy be- 
szerezni szQkségletét.

festéket
és padló lakkot |

akar venni, annak 8 |

Neumann Nándor*
(Csapó ucca 8. sz.)

I festék Üzletébe kell menni. |

Cserépkályhak
külföldi Hardlmuth féle nagy választékban 5 
raktáron. Átrakást, javítást, tisztítást szak ■ j 

szerűen vállal

GönczyGábor
Csapó ucca 19. T

kályhás 
mester

Telefon 5-68.

MEDGYASZAY lakatos
i)i:iiiu:c.K\, icn/sÉitKT u. 20

Vállal:
épület vasalásokat, kerítése­
ket, sirráosokat olcsó árban.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségbe»

fis at éa l fsUétmt #A
• INqER VAljaAcíf

RÍ SZVí WYTARSA.ÄA*

Debrecen, Plac-ntca 79.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Gabányi Sándor utóda cég javára 1928 má­

jus hó 1. napján délután 5 órakor Debrecen­
ben, Csapó u. 28. sz. alatt elárverezek 500 
pengőre becsült hasáb tűzifából álló ingókat.

Kelt Debrecen, 1928 április 10.
Ló'rincz Endre 
bir. végrehajtó.

Saját készítésül
Glace és svéd bőrkeztyük páronként P 8 "■ 
Dlvatkeztyük páronként ....

Fehér és sárga mosó szarvasbőr .

P 10-—tői I
t
I

P 9-11
kaztyO-, kötszer- és orvosi miiszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—66 ^

IBEüGEÜ fesféküzleil
uj helyiségében, Csapó u. 16. *

a m e g s z, o k o 11 olcsó áron vásárolhat! Uj

VÄCUUM benzintöltő 1 
állomás

autóolajok állandó nagy gyári raktára

GRÜMBERGER és GLÜCK
füszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
Oltott és darabos mész,

cement, kavics, gipsz, slukatornád, fe­
déllemezek, köpor, csci p, valamint

száraz tűzifa cs I. <>. külföldi 
porosz és hazai szén
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BAHTHA
tűzifa- szén és építkezési anyagtelcpénj

Debrecen, Ispotály u. 3 b. Telefon 7-85.

Piac ucca 12. szám alatti volt fióküzletem 
(Aszódy és Róth)

áthelyeztem Kossuth u.2. sz. JSsbii
A megmaradt női divat , rövidárukat, ha­
risnyákat, gombokat rendkívül .olcsón 

árusítom el.

ifj, Molnár Lukács
Ké.em a cégre ügyelni 1

Sitiire*ny ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utcs 19.

Hibás mágreesgyujtákat
tökéletesen javít, újra deleje/ teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban

FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi ucca 55. szám alatt.

Ne koplalj,
de légy karcsúi

A helyes táplálkozás szabályai.
Ára 1*80 pengő

Leányok,
_ Asszonyon 
ezt olvassátok!
Sok gyönyörű képpel kapható :

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. Telefon 54.

REGENY
GYP: 10

AZ ÖRÖK BAK FIS
Semmi!... Csak az, hogy úgy rázkódik meg, 

mint egy nedves állat. . .
— Inkább, mint egy virágos állat!. . . Hülyeség!
— Nézze, nagyapa felállt és önre vár, hogy bemu­

tassa unokanövérének.
.— Teringettét! Nem is tudtam.
Auberive gyorsan megteszi a néhány lépést az 

asztalnál ülő csoportig és Villéaucourt ur, aki elébe 
ment, felkiált:

Germaine! Sabine! Hubert!
Majd közeledő unokáinak bemutatja:

Auberive gróf!
Engem néz, uram? kérdezi Hubert de

Villéaucourt szeretreméltó szívességgel — nem velem 
vadászott Pauban, hanem fivéremmel.

—- Mily hasonlatosság!
Ó, nem is oly nagy!... tiltakozik Hubert 

de Villéaucourt grófné élénken és szenvedélyes pil­
lantást vet férjére —, Hubert sokkal nagyobb, mint 
Gaston és karcsúbb is.

A fiatal asszony szőke és csinos. Édes szemei, 
üde arca Greenaway női alakjának gyengéd báját tük- 
röztetik.

— Akar egy csésze teát. uram?... vagy oportói 
bort, vagy tejet, vagy narancsszörpöt?

Az Auberive előtt álló Gaston de Villéaucourt 
grófné kérdezi ezt. És Auberive, igazán meglepődve 
szépségétől, csak nézi és nem felel azonnal. Végre, 
anélkül, hogy arra gondolna, mit mond, az utolsó 
hallott szót ismételve, az egyedülit, amelyre emlék­
szik, kinyögi:

Málnaszörpöt, Madame, ha lesz oly szives!
Sabine de Villéaucourt közepes termetű, a ruha 

alatt tökéletesen érvényesülő formákkal. Sajátosan 
behízelgő bársonykék szemei nem árulnak el valami 
különös intelligenciát, hanem csak tetszeni vágyást

és erre irányuló szilárd akaratot. Ibolyaszinbe játszó 
finomszálu és selymes visszfényü fekete haja a kép­
zelhető legelragadóbb arcot veszi körül. Orra egyenes 
és tiszta rajzu; szája kicsiny, kissé duzzadt ajkakkal: 
gömbiflyü álián gödröcske; arcbőre rendkívül szép; 
kezei elragadóan fehérek és aprók; lábai formásak, 
finomak.

Mialatt Auberive inkább elkápráztatva, mint el­
bájolva szemléli ezt a meglepő szépséget, a fiatal 
asszony egy pohár narancsszörppel tér vissza hozzá. 
Ekkor tudatára jut, hogy öntudatlanul elfogadhatta 
ezt az italt, amelyet ki nem állhat és igy szól ma­
gában : 0

Gyerünk csak 1.,. Én, aki utálom a narancs­
szörpöt !... De micsoda asszony! Megértem, hogy 
tegnap felkeltette Chalindray kíváncsiságát.

És köszönő szavaktól áradozva, tovább gondol­
kozik. kezében a pohárral, amelyből inni óvakodik.

Elragadó. .. de sógornője majdnem éppúgy 
tetszik nekem! Ám egyikük sem versenyezhet a 
Ginguette-tcl! . . . Milyen kedves zöld gyümölcs ez, 
holott majdnem harminc éves! . . . mily zamatos, egy­
szerű és legalább is nem banális!... De hova az ör­
dögbe tűnt el?

Körülnéz és a magas ablakok egyikén keresztül 
észreveszi a fiatal asszonyt, aki a szalonban a virá­
gokat elrendezi. Jön-megy, bájosan és vidáman, a 
gyermekek közepette, akik letördelik a virágszárakat 
és lármás zümmögéssel tipegnek körülötte.

Parisból érkezik, uram?... Meséljen nekünk 
érdekes dolgokat —- kéri a szép Sabine, aki egy össze­
hajtható széket húzott Auberive mellé és leült.

— Sajnos, Madame, szeretném, ha engedelmes­
kedhetnék, de bizony csak Bretagne legmélyéből 
jövök.. .

Úgy! — mondja a fiatal asszony csalódottan 
—, bocsánat, azt hittem. ..

Bársonyos tekintete mély, behízelgő, sokatigérő, 
de érezhető, hogy ez nála csak elsajátított szokás. A 
szellem távol van, ha ugyan szellemről egyáltalán szó 
lehet. Auberive pedig derülten gondolja magában:

Szentigaz, hogy ha mostanáig tartottam volna 
magamra, ez a szép hölgy csakhamar felvilágosított 
volna igazi értékem felöl.

Most, mintha Bagnol őrnagy felé fordulna Villé- 
aucourtné érdeklődése. Figyelmesen nézi. Behízelgő 
és buta szép szemei a kifejezés látszatával pihennek 
rajta. Azt mondaná az ember, hogy valamit keres em­
lékezetében. Végül diadalmasan kiált fel:

Tudom már 1 Most már emlékszem, hol láttam 
az őrnagy urat! .. . Boulxieres-ben, a minap! . . . Csak­
hogy civilben volt, azért nem jutott mindjárt eszembe.

Auberive és Chalindray egymásra néz. Nevethet- 
nékjük van. Ha Bagnol apó civilben volt Boulxieres- 
ben, akkor bizonyára nem volt egyedül. Félnek attól, 
ami jönni fog és a fiatal asszony ki is mondja:

A kis vendéglőben villásreggclizett egy csi­
nos hölggyel. . . Talán. . .

Bréhat, aki meg akarja menteni a helyzetet, igy
szól:

Civilben, az őrnagy ur!... soha! Téved!
Éppen nem! Ugy-e, uram, ön volt az?

— Nem —- dünnyög bosszúsan az őrnagy — 
Nem lehettem én!

Ugyan! — kiált a grófné elámulva. — Akkor 
az illető csodamód hasonlít önhöz!

Majd rövid hallgatás után megkérdezi:
— Ön nős ember, őrnagy ur?

Nem, Madame, nem 1 — válaszol Bagnol apó 
élénken, — nincs szerencsém!

Feláll, hogy véget vessen a bosszantó kérdezős- 
ködésnek és elköszön a marquistól.

Sajnálom, hogy megrövidítem két társam lá­
togatását mondja azon a kissé zsémbes hangon, 
amely akkor sem hagyja el, ha szeretreméltó akar 
lenni, de lovaim fiatalok és szünet nélkül topog­
nak az udvaron. Azt hiszem, jó lesz visszamenni 
Nancyba. .. sok a légy és...

Chalindray nevetve nézi. Bagnol apó esek úgy 
beszel. Azt hiszi, hogy az udvariasság cs jónevelés 
kötelességévé teszi úgy viselkedni, mintha jól erezné 
magát abban a házban, ahol oly szívesen fogadják, 
minthogy azonban halálosan unatkozik és úgy érzi, 
mintha hangyák szaladnának végig lábain, ürügyet 
keres a távozásra, de ez nem megy oly könnyen. 
Járatlan a társaságban és ügyetlen az apró csalafinta­
ságokban.

(Folytatása következik.?
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APRÓ HIRDETÉSEK
tv» p * i -v t

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadó hivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 19. SZÁM és 
fiókkiadó hivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám és

Hegedül él Sándor rt. könyvkoreikedélében, Piac ucca 34. u. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük. hogy a beküldött hirdetéiek diját poitabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha poitautalványon küldik a pénzt, a hirdetéi izövegét ezive eked jenek az utalványra 
Imi, mert a hirdetéit ciak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligéi leveleket ciak a megfelelő nyugta elleneben adja ki a aiadohivataL

A\lv" ' N OLVASÓNK 
púját éruvL , ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN U J S A G 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha várni hivatkozik. 959
Xnniimil iiHltiiilmHihtJi

! VÉTEL I
Nshh | iinni i nMii'1

Betegtolókocsit
használtat, jó állapotban levőt 
veszek. Cim a kiadóban. 2152

Iparosok Ínyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fiiszcriizlet- 
bei endezést. Ajánlatot Klein 
Margit Kaba címre kérek.

2122

Kiilönbeiáratu
nagy bútorozott szoba kiac 
Széchenyi ucca 15.. emelet.

Bútorozott
s/oba. tágas, úriembernek vagy
ur inőnek kiadó, 
földszint 1.

Péterfia 16.,
2168

Azonnal , .
kiadó Péteríián tágas 3 szobás, 
kahinettes, fürdőszobás, rom­
szintes uccui lakás terasszal 
Értekezni Gorové ügyvédi lro_ 
dában, Piac SÍ. 211,9

Azonnal
kiadó legjobb helyen gyönyörű 
modern 7 szobás, emeleti, ucca 
lakás, kertre nyíló terrasszal 
fürdőszobával, külön lép so.iáz- 
zal, főútvonalon. Esetleg előre 
lefoglalható őszre is.Ertcorzni 
Uorové Ügyvédi irodában, t mc 
SÍ. 

Azonnal
kiadó háromszobás, iürdőszo 
hős emeleti uccui lukas. Meg­
tekinthető délelőtt 9—11. L.rtc 
kvzés Szent Anna 29 
épület. 

kereszt-
2167

Kiadó
gyönyörű bútorozott szol/1 t r 
tekezni házmesternél. Péterfia 
48. 2175

Főtéren irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

KERESLET
Négy

középiskolát végzett fiatalem­
bert irattárkezelőnek azonnalra 
felveszünk. Ullinann R. T., Piac 
u. 09. 2165

Kóser bor
kezeléséhez munkások felvétet­
nek. Reidíniann, Széchenyi uc­
ca 22. 2172

Mindenes
fözőiiő jó bizonyitv.inyokk.il. 
aki izr. családoknál már volt, 
felvétetik. Zöldfa u. 15. 2112

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
..Megbízható“ jeligére a kiadó- 
hivatalba.

Német
nevelőnő délelőtti elfoglaltsá­
got keres úri család kisebb 
gyermekeinél. Cím: torz 
Aurelia, Piac U. ’">7. 2150

Anna ucca 64. szám alatt. Sa­
ját ház. Telefon: 6-29.

Foglalkozik: földek és házak 
vételével és eladásával, közve­
títésével és bérbeadásával. 
Azokhoz a szükséges pénzköl­
csön ök megszerzésével a tör­
vényes feltételek mellett 
legolcsóbban. Az ügyleteknél a 
legkedvezőbb és legkényelme­
sebb fizetési feltételeket ki esz­
közli és biztosítja.

Keresek megyéidre kész­
pénzért és ajánlok eladásra 
kedvező fizetési félti, telekkel 
földbirtokokat 3 kát. holdtól 
1100-ig, kisebb-nagyobb tanyás­
birtokokat és házakat. Tiszte­
iénél kérem irodámhoz bejelen­
teni a kiadó lakásokat kettőtől 
hat szólásig. Irodáknak és or­
vosi rendelőknek kiadó szobá­
kat, bútorozva vagy bútor nél­
kül. Telkeket és házhelyeket 
parcellázásra.

Minden felvilágosítással kész­
séggel állok a t. közön, cg ren­
delkezésére díjtalanul, reggel 9 
órától délután 6 óráig. FI vem: 
mindenkit a legelözékcuyebbűii, 
pontosan és lelkiismeretesen, a 
megállapodások szerint és a 
törvények betartásával kiszol­
gálni. Vízért tiszteletteljesen ké­
rem a t. közönség magas bizal­
mát. Teljes tisztelettel: Pá­
rén thesv. 579

.aaAAAAa. A -■. ***-!,.* ..üUi

Kiadó
„ucai bútorozott különbeiarntu 
szoba. Arany János ucca 36.^

6 szobás
11-od emeleti uccui Parkettes, 
teljes komforttal ellátott, m he­
lves úri lakás a Piac uccun ma­
ins 1 -re kiadó. Értekezni Steiner 

tlanirotlábau, 1 iáé 19., '■
Telefon (> 24. 2008intra 

emelet.
Tiszta lakása 

lesz, ha festéket, bútor- ys 
padlólakkot, parkettbeeveszot 
terpentint, mcszelöt. parkett- 
és súrol ők elét a Belvárosi Ves- 
tékházhan. Hatvan u. 2., vása

Irodai
munkában, gépírásban. Pénztár- 
kezelésben jártas, ii> mcgjele- 
nésu urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba ..Szerény dija- 
z's“ jeligére.

Újsága rusitásra
fix és jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
leltet a Debreceni Fiiggefkn 
lóságnál. Piac ti. 49.

Kifutó fiút
vagv leányt felvesz Hegedű 
~ándór rt. nyomda. Piac u. 49.

I.APKIIIORDÖ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó- 
liivatalban.

Idősebb
kisasszony, nagy gyermek i>a- 
rát, tisztán német nyelvtudással 

ió referenciákkal keres azon 
I állást I —2 gyermekhez 

Debrecenben, vagy környékbeli 
pusztán. Cime: Hitschmarm. 
Miskolc. Zsolnai kapu 26.. 11.
emelet. 2656

LAPKÉZBESITÖKET 
fiiőssel és jutalékkal felfe­
ssünk. Cim a kiadóben, Piac 

:cn 49. ez.

Tanításra
fogad középiskolai tanulókat 
nvács tanár, Homokkert. Ti- 
M István ucca 4. ISIS

Rikkancsokat
x fzetés és jutalékkal felve- 
rfink. — Igazolvánnyal bitók 

e'őnyben. Cim a kiadóban.
rt i.

Központban
elegáns 3 szoba kiadó 15-érc
bútorral vagv anélkül. Cim a
kiadóban. 2177

Lakása
bérbeadását díjmentesen vég-
zem. Hock-iroda, Szent Anna
négy. 487

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Belvárosi 
Festékház, Hatvan-u. 2. 2003

Lakások.
kettő, három, négyszobásak 
bérbeadók. Lurántífy uccán 
egy szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel csak gyermektelen ke­
resztyén családnak havi Uh 
pengőért kiadó. Hock-iroda. 
Szent Anita négy. 487

Egy
bútorozott szoba I vagy 2 sze­
mélyre is kiadó. Piac u. ,30. Fa­
zekas. 2174

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleánv ház­
vezetőnőnek. vagv házikisasz 
szóm nak, ugv varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 

tában teljes jártassággal bir. 
C'imet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1887

INGATLAN I
PARENTHLSY

ingatlanokat értékesítő torga! 
mi és árukcrcskedelmi irodája 
mvgnyilt az Országos Földbir- 
tokrendezö Bíróság engedélye 
alapján Debrecenben, Szent

Hencaerek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Halló, Debreceni
Panamákat, díszítve 500 filléres 
olcsósági hullámhosszon vehet 
óz „Aitn.v“ kalapszalonbati 
(Csapó ucca 47.) Kalapalakitás 
rádió gyorsasággal 3 pengőért. 

_________ 120
Négyszáz holdas

búzatermő feketeföld nril.tkás- 
sal, melléképületekkel, artézi 
kút tál Biliarmegyében három- 
százhuszezer pengőért eladó. 
Dezső, Kossuth 16. 2017
A Hortobágy Mümalom RT

Böszörményi ut 1. sz, alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzlethcn az általánosan el 
ismert jóminőségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kit tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

PATKÁNY-.
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes- 
téküzletéljcn, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

MÁRVÁJNYMOZAIK, 
cementlapok, betonnruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be- 
;zerezhetök a Debreceni Mii- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

303
Kátrány

és karholium nagyban és ki­
csinyben is kapható legolcsób­
ban Neumann Nándor ícstékiiz- 
letéhen, Csapó ucca ■*. sz. 346

Balatoni nyaralásra
iieluoiy gyermeket magammal 
vinnék. Stern József taaito. 
CseI epe>■ ti. 8. 2148

Kóser
kosztol adnék négy személy 
részére. Ugyanott leander el- 
idó. Mester ti. 21., lakaimé.

2139

Szoboszlól ut
!. számit telep faraktárnak, 
vagy bármely más célra sür-

Nyiregyházán
jótoi galnm kisvendéglő szép 
kcrthclyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 
egy négyüléses üzemképes Kis- 
mag autó eladó. 1993

Tvr?
Takaréktűzhelyek

elsőrendű munkával ió anyag­
ból. felelősség mellett készen 
kapható. Ugyanitt javítását és 
kitapasztását vállalom. Széche­
nyi ucca 6. Lakatosmester. 2176

Nylrábrányon
hatvan holdas homokbirtok 
négy hold belsőséggel, kettő- 
szobás ti rílak ássál, harmincöt 

hold őszi vetéssel eladó. De­
zső, Kossuth u. 16. 2115

József kir. herceg uccán
kifejezetten zsidó családnak 
minden kényelemmel, rituális 
berendezkedéssel ellátott ház 
kettő szobás modern átadó la­
kással eladó. Dezső, Kossuth n 
Un_____________________ 2117

Matracok
afrikból és lószőrből, forgószé­
kek, csaknem uj állapotban le­
vő susztergépek, női varrógé­
pek, billiárdasztalok és minden 
elképzelhető ingóságok a ! égj ti­
tán yosabhan kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőnél, Ref. egyházi 
bérpalota. 2012

Nyirábrányon 
hatvan hold homokbirtok, 
hold belsőséggel, úri lak 
i; elléképülvtekkcl együtt vagy 
külön eladó. Dezső. Kossuth u. 
16. 2045

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekrubák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Saját készítésű
Glace és svéd börkeztyiik pá­
ronként P 8. Divatkeztyük 
páronként P 10.—tői.. Fehér 

sárga mosó szarvasbőr P 
9 11. Schön Sándor keztyíi-. 
kötszer- és orvosi műszer tára 
ban. Debrecen, Piac ucca 14 
szám. Csapó ucca sarok. Tele­
fon 11 -55.

POLOSKA.
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern fcstéküzletébcii. 
Piac ucca 10. Bikával szemben,

VVEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villa nyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű iníibfitorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-. portálberenticzéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgytiriík legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrece*. Hatvan
ucca 15. 1927

Használt bútorok.
sparhert, 11 méter négy colos 
vascső, 4 és fél méter sin el­
adó. Arany János 13. 521

Eladó
Csapó u. 36. számú ház 4 szo­
bás beköltözhető lakással. Ér­
tekezhetni ugyanott. 2026

Hatszázhatvanhat holdas
búzatermő íeketeíöld urilakás- 
sal, melléképülettel, artézi kiu­
tal Bihamiegyében élő cs holt 
felszereléssel azonnali átvétel­
re hatszázezer pengőért eladó. 
Dezső László irodája, Kossuth 
16. 2048

Ipari tizein,
jól bevezetve, biztos jövedelum- 
iii' . nyugalomba1 vonulás mi it* 
eladó. Ajánlatot ,,Reális“ jeligé­
re a kiadóba kérünk. 208í

Központhoz
közel fekvő három modern la­
kásos házamat eladóvá tettem. 
Az egyik lakást, melyben öl 
pa, kettes szoba, fürdőszoba, 
cselédszoba van. vevőnek át­
adom. Kizárólagos megbízot­
tam a Máté-ingatlaniroda, 
Széchenyi ucca 55. Telefon 
14-63, 531

József kir. herceg ucca 22.
számit ház 5 Parkettes bekül 
tűzhető szobával és még 2 la­
kással eladó. Kizárólagos meg 
bízott: Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 487

VEGYES
'W'l IIIIU II 'MIR

Takaréktűzhelyek
üstházak nagy választékban, 
díszes és egyszerűek minden 
árban felelősséggel, használtak 
is. Méliusz-tér 9. Biharinál.

2133
Ehrmann Piri

kalapszalon. Deák Ferenc 
9. Jutányos árak. Alakítások 
gyorsan készülnek. 2069

Üzlethelyiség
kiadó május 1-re. Hadházi ut 2 
vagy Árpádtér 26. 2063

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan, zamatos. De- 
genfeld-tér 11. 68

Lauer Irén
nőikalapszalonja Piac ucca 5S. 
sz.. első lépcső. II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

1926 májú* 1.

Elárverezek
)ehi Cecilben 1928. évi máius hó 

I apján Piac ueea 14. szám 
ilatt délután fél 4 órakor lizlet- 
icreiidezésböl, pi perceik! 
illő ingóságokat. Lőrinc/, 
e. bírósági végrehajtó.

8

ikb/'il
Eiul-
2173

-ősén olcsón kiadó épületekkel 
együtt. Rciclmiami, Széchenyi 
uccu 22. 2147

Az. Ingóságközvetltö
szenzációja. Úgy debreceni, 
mint vidéki vevőinknek szives 
tudomására hozzuk, hogy 
legszebb kézimunka selyem- és 
gyapjúszövet függönyök, asz­
talterítők, licitesért akarók, sző­
nyegek, falvédők, antik és mo­
dern bútor, huzatokra való szö­
vetek minden szinpompa ezer 

ezer árnyalatában, továbbá 
bútorok, háztartási jéghlitöszok 
fények, varrógépek, disztár 
gyuK, műtárgyak és minden el­
képzelhető ingóságok a legjutá- 
nyosabban kaphatók az Ingó- 
ságközvetitőnél, ref. egyházi 
bérpalota. Telefon 11-99. Kérjük 
tekintse meg raktárainkat. 2155

Mérleget,
súlyokat hitelesítve Savit leg­
olcsóbb árban szakszerűen, 
használt mérlegeket vesz, elad 
Bihari, Méliusz-tér 9. 2134

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon- 
lakásnak 2 szoba Csendes sé 
Emvnél. Ugyanott tanuló félve- 
iotlk. Piac 7.________ 2135

Tégla
mészhomokból kiváló jó, szép 
és olcsó, megrendelhető Mik­
lós ucca 13. 514

Üzlethelyiség 
kiadó Miklós ti. II. alatt. Érte­
kezni n háztulajdonosnál. 2060

Rádió.
egy 4 lámpás selektiv készü­
lék komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 

tégy ucca 17.. Grósz. 1701

Weinslock Henrik
bútorüzletében elsőrendű ebéd- 
ük é= hálók nagyon olcsóit 

kaphatók.
Hari,nyaköléit,

fejelést, talpalást, szemlélsz*, 
dést, előnyomást vállalok 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16 

17
Fehér

mosott rongy kapható Fischer 
ócska vas kereskedőnél, Szc 
boszlói ut 24, Telelőn 859.

184'.
Gyapjulonalak

minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Szécheny 
1. Gépazsur, endllzés jutányos 
áron. 184 -

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok 
Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ncca 15. 1321

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehcly nagy választékban 
olcsó árban a Belvárosi Fcstck- 
liáxban. Hatvan ti. 2. kaphatók.

UJI UJI 
Villanyszerelési vállalat. Értesi- 
lem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legíutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lőim^______________  480

IRODÁNAK
'agv rendelőnek alkalmas egy, 
esetleg kettő szoba május 1-re 
kiatló, Csapó ucca 14. 542

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, József kir. her 
cég ucca 3. Értekezni Doniin, 
Csapó ucca 4. 208

ízletes
liá/.i tiszta kóser koszára abo- 
nenseket elfogadok, kihald isi a 

Cim a kiadóhaii. 2173

Konyár
községben 411 éve fentálló fű­
szer-, röfös üzlet teljes be1 on- 
dezéssel, lakással, Julius else­
jére kiadó. Bővebbet: Löw, 
Hcthlen u. 1^ _________ 2111b

ÜZLETHELYISÉG 
málus 1-rc kiadó. Csapó ucca 
14. _____________________£42

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Klshegyesl utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonlfy u. 
1-a. It. Telefon: 610.______ 94

Hajdúszoboszlón
közel a gyógyfürdő telephez, 
kiadó most újonnan épülő, 20 
szobát tartalmazó modern épü­
let. szanatórium, penzió, szállo­
da és vendéglő vagy bolt cél­
jaira. Értekezni Hintalan Edé- 
né, Hajdúszoboszlón.

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mükő- 
gyúrnál, Fürdő ucca 2. 303

Hajdúnánáson
legforgalmasabb lielyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től Jutányosán ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

19811

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre is Máodoktnát, 
Arany János ucca 13. 284

Németül
tanít született német tanerő,. 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. : '44

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azon­
nal eladó. Cim a kiadóban.

1698
Padlólakk

magas fényit, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, “ 
nagyon olcsón kapható Stern 
festéküzletében, Piac u. 10. Bi­
kával szemben.

Olajfcslékck
minden sziliben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikenőcs, benzin 
igen olcsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan u. 2.

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter­
fia 30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü-
szerüzletben. 1711

Lusztlg
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Ipar kiállitáson els 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü- 
letmunkák. 1483

MEGÁLLAPÍTOTTÁK 
hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben • szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közis­
mert lény, liogv a KÖNYVVT- 
1 ELI SZAKIRODA által veze­
teti könyvek minden könyv­
vizsgálatnál, ngy adóügyi, mint 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki. Ha tehát ön 
is azt akarja, hogy könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. 4-b. Tele­
lőn S—18. 2067

Parisból
és Rómából 3 évi tanulmányul 
után visszaérkezett Budapest 
egyik legjobb Baby-liajvágója. 
(Will ur). aki specialista úgy­
szintén pcdicür, tyukszemvá- 
gáshan és kozmetikában. Párisi 
hölgyfodrász szalonban műkö­
dik. 21 ol)

Mátészalka
legforgalmasabb hűlvén dlv.ti- 
é.s rövidáru üzlet azonnal el­
adó. Cim a kiadóban. 2'Fll

MENEKÜLT ÓRÁS 
izekizerüen, meglepő olcsón 
vállal Javításokat, Rákóczi o.

I

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r4e zvénytársaség könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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